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Werkingsprincipe

Om de afzuigkap goed te laten werken, start de afzuigkap onmiddellijk nadat de fornuis wordt ingeschakeld. 10 minuten na de bereiding
van de maaltijd moet de afzuigkap uitgeschakeld worden. Tijdens het koken van maaltijd tocht wordt niet toegestaan, gezien de lucht
zich mengt met de stoom dic oprijst uit de warme maaltijden, en zo dus geuren door de hele kamer laat verspreiden. Indien de afzuigkap
tegelijkertijd werkt met een toestel dat werkt op gas of andere brandmiddelen (ketels, fornuizen, open haarden), moet de ruimte van
voldoende ventilatie voorzien zijn.

Besturing van_de afzuigkap (i ing 5)
De afzuigkap wordt met knopen op het voorpane
Gloeilamp A — indicator van de ventilatoractivitei
Licht schakelaar B - in of uitschakelen van verlichting.
C — ventilator werkt met 3de snelheid.

D — ventilator werkt met 2de snelheid.

E - ventilator werkt met Iste snelheid.

F - uitschakelen van ventilator.

Onderhoud
Voor alle werkzaamheden aan de afzuigkap dient de afzulgkap van de elektrische stroom te worden gehaald. U kunt de afzuigkap
ontvetten met warm zeepsop zonder gebruik van kmiddelen of schuurmiddel

Filters (afbeelding 6)

De afzuigkap is voorzien van een perfonet en een acryl filter (H101, H101-50, H101B, H101B-50, H101i) of een aluminium filter (H102,
H102-50, H102B, H102i, H102i-50).

Afmetingen van een acryl filter: HI01/H101B/ H101i - 470 mm x 290 mm - 1, H101-50, H101B-50 — 370mm x290mm — 1.
Aluminium-Filter: H102, H102B, H102i - 303mm x 278mm -2; H102-50/ H102i-50 — 456mm x 326mm - 1.

Glocilamp vervangen

De afzuigkap is voorzien van één gloeilamp met een sterkte van 40 W. Gloeilampen met hogere sterkte mogen niet gebruikt worden, om

cen oververhitting van de onderdelen van de afzuigkap te voorkomen. Voor het vervangen van de glocilamp leer of de
elektriciteit is uitgeschakeld.
Waar ing! Gloeil kunnen heet zijn! Niet met blote handen!

Opmerking: er is geen garantie op gloeilampen.
Veiligheid Waarschuwing! In geval van een elektronische. moet de herstelling in de winkel gebeuren!

Garantiebepalingen
Fabrikantgarantic H — is 24 maanden.
In geval van schade gelieve de verkoper te contacteren.

Garantieverplichtingen vervallen:

1. Indien er mechanische beschadigingen zijn

2. indien er hani of andere beschadigil zijn opgetreden ten gevolge van een fout van de gebruiker of ten gevolge van
misbruik

3. indien er hanische of andere bescl zijn opgetreden ten gevolge van een verkeerde installatie of aansluiting

4. indien er hanische of andere bescl zijn opgetreden als gevolg van het niet volgen van de gebruiksaanwijzing;

Er is geen garantie op natuurlijke slijtage.
Informatie met betrekking tot het verwijderen van oude apparatuur. Dit symbool betekent dat elektronische
apparatuur niet als huishoudelijk afval verwijderd mag worden. Dit apparaat moet bij een
afvalverwerkingscentrum afgeleverd worden na gebruik. Restauratic en de verwerking worden gedaan in
overeenstemming met lokale wetgeving en Richtlijnen 2002/96/EC en 2006/66/EC.

Garantiebepalingen
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Waarschuwing! Houd het aankoopbewijs bij samen met de afgestempelde garantie, om een Klacht in te dienen. Zonder bovengenoemde is
garanlie niet lceges&aan.

Waarschuwing! Voor de installatie gelieve te controleren of de voedingsspanning (V) en frequentie (H) overcenstemmen met nominale
gegevens, die worden aangegeven op de binnenkant van de ventilator.

Waarschuwing! Toestel is niet bestemd voor het gebruik door personen (ook door kinderen) met lichamelijke of mentale handicap.

Technische specificatie H101/H101-50/ H103-60/H103-50 H102/H102-50/
H101B/H101B-50/H101i H102B/H102i/H102i-50

Spanning (V) 220-240 220 - 240 220 -240

Frequentie (Hz) 50 50 50

Vermogen (W) 130 120 95

Productiviteit (m*/h) 330 210 330

Geluidsniveau (dB) 52 52 49

Bescherming 2 2 2

Sterkte van gloeilamp (W) 1x40 1x25 1x25 (1x15 -H102-50/H102i-50)

Gewicht (kg) 6,0 6,0 6,5
Installatie

Om de afzuigkap goed te laten werken, moet de afzuigkap op tenminste 600 mm boven de elektrische fornuis en tenminste 750 mm — boven
een gasfornuis of gecombineerde fornuis (gaselektrische fornuis geinstalleerd worden. (afbeelding 1).

Het apparaat wordt gebruikt als afzuigkap in een ventilatieregime (buitenlucht uitgang) of in koolfilter recirculatie regime (interne
luchtzuivering). Beide regimes worden in de handleiding beschreven.

Luchtuitlaat aan de bui (afbeelding 3)

De beste methode om geuren uit de keuken te verwijderen is — luchtuitlaat aan de buitenkant door de ventilatie leiding, of direct door de
buitenmuur. In dit regime is het gebruik van een koolfilter is niet nodig.

Om de kap aan de ventilati ing te install moeten een aantal metalen buizen met 120 mm diameter worden voorzien.
Luchtkanaal aan te sluiten op afzuigflens. Er wordt niet aangeraden om spiraalvormige of aluminium buizen te gebruiken — het kan met het
afzuigproces interfereren. De horizontale buizen worden een beetje scheef geinstalleerd - richting luchtuitlaat.

In geval van gebruik van regime van luchtuitlaat aan de buitenkant, moet in de binnenkant van de afzuigkam een omkeerventiel geinstalleerd
worden.

De afgevoerde lucht mag niet in schoorstenen of afvoerleidingen van gas- of verbrandingsproducten worden
Volg de algemene regels betreffende de luchtuitlaat van de kamers.

Na de installatie van de afzuigkap, controleer of de regimeschakelaar op de juiste positie — P geinstalleerd is. (afbeelding 2)

Gesloten i atie (afbeelding 4)

Afzuigkap wordt als luchtreiniger gebruikt indien er geen mogelijkheid is om buitenluchtkabels te installeren, alsook als er geen
mogelijkheid is om de afzuigkap op het ventilatiesysteem aan te sluiten. In dit geval wordt de gefilterde lucht terug in de kamer gebracht, de
afzuigkap mag niet aan het ventilatickanaal worden aangesloten.

Voor de goede werking van de afzuigkap en de effectieve eliminatie van de geuren, moeten de filters regelmatig vervangen te worden (gezien
de intensiteit van gebruik, tenminste één keer in 3 — 6 maanden).

Na de installatie van de afzuigkap, controleer of de regimeschakelaar op de juiste positie — Q geinstalleerd is. (afbeelding 2)

Voeding

Voor de installatie, controleer of de voedingsspanning met de nominale g vens o' die op de van de afzuigkap
worden aangegeven. Enkel de professionele elektricien mag eclectische installaties installeren.

De afzuigkap moet op zo’n manier geinstalleerd worden dat het gemakkelijk is om het apparaat te bereiken en ingeval van nood de
elektrische stroom af te sluiten.
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Uzmanibu! Ludzam saglabat pirkuma kviti kopa ar apzimogotu garantijas talonu, lai biitu i pieteikt rekl pret&ja gadij

garantija nebiis speka.

Uzmanibu! Pirms montazas, lidzu, parbaudiet, vai elektrotikla spriegums (V) un frekvence (Hz) atbilst nominalajiem

iegravati uz plaksnites tvaika nosiicleja ick3puse.

Uzmanibu! Aprikojums nav paredzéts lictoSanai personam (icklaujot bernus) ar fiziskiem vai psihiskiem traucgjumiem.

Tehniskie raditaji H101/H101-50/ H101B/H101B- H103-60/H103-50 H102/H102-50/
50/H101i H102B/H102i/H102i-50

Spriegums (V) 220 -240 220-240 220 -240

Frekvence (Hz) 50 50 50

Tauda (W) 130 120 95

Produktivitate (m*/h) 330 210 330

Troksna limenis (dB) 52 52 49

Aizsardziba 2 2 2

Spuldzu jauda (W) 1x40 1x25 1x25 (1x15 -H102-50/H102i-50)

Svars (kg) 6,0 6,0 6,5

For at emhetten fungerer ordentligt, skal det kere umiddelbart efter komfuret er tendt. Emhatten skal veere slukket 10 minutter efter
madlavning. Nar maden er tilberedt, anbefales trakvind ikke, fordi det flyder sammen med dampen, der stiger fra den varme mad, og
damp og lugt spredes i hele rummet.

1 tilfelde, hvor bide emhatten og enheden der bruger gas eller andet brandstof (kedler, ovne, pejse, osv.) kerer samtidig, er det
nodvendig med tilstraekkelig rumventilation.

Kontrol over emhzttens drift (fig. 5)

Emhettens drift reguleres ved at trykke pé de taster, der er pd frontpanelet:
Pere A - indikator for drift af ventilatoren.

Lyskontakt B — tender og slukker belysning.

C — ventilator kerer med hastighed 3.

D - ventilator kerer med hastighed 2.

E - ventilator kerer med hastighed 1.

F — slukker ventilatoren.

Rengering
For rengering af emhatten skal den afbrydes fra elnettet. Emhztten skal vaskes med varmt sazbevand uden brug af slibende
rengeringsmidler.

Filtre (fig. 6)

Emhztten er udstyret med perforeret net og et akryl filter (H101, H101-50, H101B, H101B-50, H101i, H103-50, H103-60) eller et
aluminium filter (H102, H102-50, H102B, H102i, H102i-50).

Dil i pa akryl filter: HI01/H101B/ H101i - 470 mm x 290 mm - 1, H101-50, H101B-50 — 370mm x290mm — 1. Dimensioner pa

UzstadiSana

Lai tvaika nosticgjs darbotos pareizi, tas janovieto virtuvé vismaz 600 mm virs elektriskas plits, bet vismaz 750mm — virs gazes plits vai
kombingtas plits (gazes-elektriska plits). (att. 1)

Terice ir lietojama ka tvaika nosiicgjs gan ventilacijas rezima (argja gaisa izvade), gan ogles filtra recirkulacijas rezima (ieksi
attiriSana). Abi mingtie tvaika nosiic&ja izmantoSanas reZimi ir aprakstiti instrukcija.

gaisa

Gaisa izvadi$ana arpuse (att. 3)

Labaka metode nepatikamo aromatu izvadiSanai no virtuves ir — gaisa izvadi§ana arpusé caur ventilacijas kanalu, vai tiesi caur arsienu. Saja
reZzima nav nepiecieSams izmantot ogles filtru.

Lai pieslégtu tvaika nosiicgju ventilacijas kanaliem, jaizmanto apalas metala caurules ar 120mm diametru. Gaisa vadu iestiprinat uz nosiicgja
flan¢a. Nav ieteicams izmantot spiralveida un aluminija caurules — tas var apgratinat sikn&sanas procesu. Horizontalas caurules instalgjamas
nedaudz slipi gaisa izpliides virziena.

lerices izmanto$anas gadijuma rezima ar gaisa izvadiSanu arpusg, vajag uzstadit nosiicgja iekSpusé apgriezto varstu.

Gaisu nedrikst izvadit pa dimvadu, kas paredzets ar gazi vai cita veida kurinamo darbinamu iericu radito dimu izvadiSanai. Jaievéro
visparigie noteikumi, kas attiecas uz gaisa izvadisanu no telpas.

P&c nosiicgja uzstadiSanas ir nepiecieSams parbaudit, vai ir pareizi uzstadits reZimu parslédzgjs - pozic P. (att. 2)

Slegta gaisa cirkulacija (att. 4)
Nosiicgju izmanto ka gaisa attiritaju gadijuma, kad nav iespgjams ievilkt arpusé izejosus gaisa vadus vai ar7 kad apstakli nelauj nosticgju
pieslégt ventilacijas sistémai. Saja gadijuma filtréts gaiss tick ievadis atpakal telpa, tvaika nosiicgjs var netikt pieslegts pie ventilacijas
kanala.

Lai nosiicgjs darbotos pareizi un efektivi likvidétu smakas, filtri regulari jamaina (atkariba no nosiicgja izmantosanas intensitates vismaz
reizi 3 — 6 ménesos).

Péc nosiiceja uzstadiianas ir nepiecieSams parbaudit, vai ir pareizi uzstadits reZimu parslédzgjs - pozicija — Q. (att. 2)

Elektroapgide

Vispirms parliecinieties, vai elektrotikla spriegums atbilst tam, kas noradits uz nosiicgja ickSpusé piestiprinatas nominalo raditaju plaksnites.
Elektriskas instalacijas darbus drikst veikt tikai profesionalis.

Nosiicéjam jabiat uzstaditam tada veida, lai biitu viegli tai piekliit un vajadzibas gadijuma to izslégt no tikla.

aluminium filter: H102, H102B, H102i - 303mm x 278mm -2; H102-50/ H102i-50 — 456mm x 326mm - 1.

Udskiftning af pzere

En paere med kapacitet pa 15, 25, 40 W er installeret i emhtten. Det er ikke tilladt at bruge pere med mere strom, fordi dette kan
medfore P ing af ne i em} Sluk for stremmen, inden der skiftes paere.

OBS! Pzere kan vzere varme! Ror ikke ved pzrer med bare hzender!

Bemzerk: Pzrerne dakkes ikke af garantien.

Sikkerhed OBS! 1 tilfzelde af skader pa elektriske ledninger, skal reparationer udferes pa vaerksted!

Garanti
Fabriksgaranti pi H emhatter er 24 maneder.
I tilfeelde af skader kontakt salgsstedet.

Garanti service gelder ikke i folgende tilfelde:

1. hvis det er konstateret mekaniske eller andre skader pa varen

2. i tilfelde af mekaniske eller andre skader, hvis de kommer gennem fejlbetjening af ejeren eller som folge af uforsigtig brug

3. i tilfelde af mekanisk eller anden skade, hvis de var et resultat af forkert installation eller tilslutning

4. i tilfelde af mekanisk eller anden skade, hvis de var resultatet af manglende overholdelse af de instruktioner, der er navnt i

vejledningen;
Garantien geelder ikke for normalt slid.

Oplysninger om genbrug af gammelt udstyr. Dette symbol betyder, at elektrisk og elektronisk udstyr ikke ma genbruges
. N .

som husholdningsaffald, men at det skal leveres til et sted for i og af hushc
Genopbygnil delse udferes i over med lokale forordni; og direktiver 2002/96/EF og
2006/66/EF.
I )
Garanti
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OBS! Gem venligst din kvittering for keb og garantikortet med stemplet, si du kan indsende en klage, ellers vil garantien ikke vaere gyldig.

OBS! For du installerer, sorg venligst for at speendingen (V) og frekvensen (Hz) pé elnettet er i overensstemmelse med typeskiltets anforte
data, som er indgraveret pa en plade pa indersiden af ventilatoren.

OBS! Udstyret er ikke til brug af personer (herunder born) med fysiske og psykiske handicaps.

Darbibas princips

Lai nosiicgjs darbotos pareizi, tas jaiesledz uzreiz pec plits ieslégsanas. Nosiicgjs jaizsledz 10 miniites péc édiena pagatavosanas
&diens tiek gatavots, nav pielaujams caurvéjs, jo ta plismas sajaucas ar tvaikiem, kas celas no karsta ediena, un tadgjadi tvaiks un smakas
izplatas pa visu telpu.

Gadijumos, kad vienlaikus tiek darbindts nosiicgjs un ar gazi vai cita veida kurinamo darbingma ierice (katli, krasnis, kamini u.c.),
s Sina picnaciga telpas vadings

Tekniske specifikationer H101/H101-50/ H103-60/H103-50 H102/H102-50/
H101B/H101B-50/H101i H102B/H102i/H102i-50

Elektrisk spaending (V) 220-240 220 - 240 220 - 240

Frekvens (Hz) 50 50 50

Kapacitet (W) 130 120 95

Produktivitet (m*/h) 330 210 330

Stejniveauet (dB) 52 52 49

Beskyttelse 2 2 2

Strom af pererne (W) 1x40 1x25 1x25 (1x15 -H102-50/H102i-50)

Vagt (kg) 6,0 6,0 6,5

Installation

For at emhetten fungerer ordentligt, skal den vere installeret i kekkenet pa mindst 600 mm over elektriske kogeplader, og mindst 750 mm
over et gas eller kombineret (gas og el) komfur. (fig. 1).

Apparatet kan bruges som en emhatte og i tilstand for ventilation (ekstern luftudledning), og i tilstand for aktivt kul filter recirkulation
(intern luftrensning). Begge de ovennavnte tilstand for brug af’ er beskrevet i vej

Ekstern luftudledning (fig. 3)

Den bedste made at vise lugte ud fra kekkenet er at lede luften ud gennem ventilationskanalen eller direkte gennem ydermuren. I denne
tilstand, er der ingen grund til at bruge et kulfilter.

For at vedhafte emhztten til ventilationskanalen, skal det bruges runde metalliske ror med en diameter pa 120 mm. Udluftningsroret skal
monteres pé flangen af emhztten. Det anbefales ikke at bruge spiral og inium rer - det kan k li
Nar apparatet bruges i ekstern luftudlednings-tilstand skal en kontraventil i pé ydersiden af
gennem skorstenen, som skal bortsuge rog fra de enheder, der bruger gas eller andet
luftudledning fra rummet skal overholdes.

Efter montering af emhztten kontroller at kontakten for skift af tilstand er installeret pa den riktige made - i P position. (fig. 2)

Luﬁen kan ikke suges
ing om ekstern

Lukket luftcirkulation (fig..4)

Emheaetten bruges som luftrenser, nar det ikke er mulig at trekke eksterne udluftningsror, eller nar omstendighederne ikke tillader at tilslutte
emhetten til ventilationssystemet. I dette tilfelde trakkes den filtrerede luft tilbage ind i rummet, emhetten kan ikke tilsluttes til
ventilationskanalen.

For at emhatten fungerer ordentligt og eliminerer lugte effektivt, skal filtrene skifies regelmemssigt (afhmngigt af intensiteten af brug af
emhztten mindst hver 3-6 méneder).

Efter montering af emhzetten kontroller at kontakten for skift af tilstand er installeret pi en riktig made - i Q position. (fig. 2)

Stremtilfersel

Forst og fremmest skal du serge for, at di eri Ise med den, der er angivet pa pladen med typeskiltet anferte data,
monteret pd indersiden af emhztten. Montering og eltilslutning skal kun foretages af faglarte personer.

Embhztten ber installeres pa et sted, der er let at na, og hvis det er nedvendigt, at stremmen kan afbrydes fra apparatet.
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Nosiicéja darbibas vadiba (att. 5)

Tvaika nosticgja darbibu regulé ar spiedpogam, kas atrodas uz prieksgja panela
Spuldzite A — ventilatora darbibas indikators.

Gaismas sledzis B - ieslédz un izsledz apgaismojumu.

C - ventilators strada ar 3 atrumu.

D - ventilators strada ar 2 atrumu.

E - ventilators strada ar 1 atrumu.

F - izsledz ventilatoru.

Kopsana
Pirms nosiicgja tirisanas tas jaizslédz no elektrotikla. Nosiicgju mazga ar silto ziepjudeni bez abrazivo tiriSanas lidzek|u izmantosanas.

Filtri_(att. 6)

Nosiicgjs ir aprikots ar perfotiklu un akrila filtru (H101, H101-50, H101B, H101B-50, H101i, H103-50, H103-60) vai ar aluminiju filtru
(H102, H102-50, H102B, H102i, H102i-50).

Akrila filtra izméri: HI01/H101B/ H101i - 470 mm x 290 mm - 1, H101-50, H101B-50 — 370mm x290mm - 1. Aluminija filtra izméri :
H102, H102B, H102i - 303mm x 278mm -2; H102-50/ H102i-50 — 456mm x 326mm - 1.

SpuldZu nomaina
Nosiicgja ir uzstaditas viena spuldzite 15, 25, vai 40W. Neizmantot lielakas jaudas spuldzes, jo tadgjadi var izraisit nosiicgja elementu
parkaranu. Atslédziet elektroenergiju pirms spuldzu nomainas.

L il var biit karstas!

PiezZimé: garantija neattiecas uz spuldzém.

Drosiba Uzmanibu! Elektroinstalacijas bojajus

ma gadijuma, remontu veikt darbnica!

Garan
Razotaja garantija uz tvaika nostic&jiem H ir — 24 ménesi.
Bojajumu gadijuma vérsties tirdzniecibas vietas.

Garantijas apkalpo$ana netiek veikta jos 13

1. ir konstatéti preces mehaniski vai citi bojajumi

2. mehanisko vai citu bojajumu gadijuma ja tie ir radusies preces Snieka vainas dé| vai dzigas li rezultata
3. mehanisko vai citu bojajumu gadijuma ja tie ir radusies nep IS vai pieslegs rezultata

4. mehanisko vai citu bojajumu gadijuma ja tie ir instrukcija min&to noradijumu neievéroanas;

Garantija nevar tikt attiecinata uz dabigo nolietojumu.

Informacija par veca aprikojuma utilizaciju. $is simbols nozimg, ka elektro un elektroniskais aprikojums
nevar tikt utilizéts ka sadzives atkritumi, to japiegada uz sadzives iekartu savakSanas un parstrades
punktiem. Atjauno$ana un parstrade tiek veikta saskana ar viet&jo likumdo$anu un Direktivam 2002/96/EC
un 2006/66/EC.

Garantija




Tiihelepanu! Palume hoida alles ostukviitung koos pitserdatud garantiitalongiga, et oleks voimalik esitada kaebusi, muidu garantii ei kehti.

Tiihelepanu! Enne montaaZi palun kontrollige, kas clektrovdrgu pinge (V) ja sagedus (Hz) vastab
plaadil dratombe sissckiiljel.

jiitajatele, mis on graveeritud

Tiihelepanu! Ventilaatoreid ei tohi kasutada inimesed (kaasaarvatud lapsed) fiiiisiliste voi psiihhiliste puuetega.

Funksjonsmite

For at kjokkenventilator skal fungere riktig, den skal slis p ummidelbart etter at oven er slitt pd. Kjokkenventilator skal slds av 10
minutt etter maten er ferdiglaget. Man ma unngé trekk mens man lager mat fordi den blandes sammen med damp som kommer fra den
varme maten og slikt damp og lukt spres over hele rommet.
Dersom det sls pa samtidig kj ilator og for

det ma sikres adekvat ventilsajon av rommet.

at som fyres med gass eller annen brensel (kjele, oven, peis, etc.),

Kontroll av kjekkenventilator (bilde 5)

Kjokkenventilator blir kontrollert med trykkeknapper som er foran pa panelen. Tryk
Lyspare A— indikator av kjekkenventilators virksomhet.

Lysbryteren B - slar pd og slar av lyset.

C — ventilator virker med hastighet 3.

D - ventilator virker med hastighet 2.

E — ventilator virker med hastighet 1.

har folgende fi

For kjokkenventilator skal renses, den skal kobles fra stromnettet. Kjokkenventilator vaskes med varm sapevann uten abrasive

ilator er utrustet med nett og akrylfilter (H101, H101-50, H101B, H101B-50, H101i, H103-50, H103-60) eller med

Paigaldus (Joonis 1)

Et auru dratdmme to6taks digesti, tuleb see paigutada kooki vihemalt 600 mm korgusele elektripliidi kohale. Gaasi voi kombineeritud
( i-elektri) pliidi korral kdrgus peab olema viihemalt 750 mm. (Joonis 1) Aratdmme on mdeldud 15hnade ning auru dratdmbamiseks
ist, kuid kinnise tsirkulatsioonreziimil see filtreerib hu ning laseb selle tagasi ruumi (5hu puhastaja).

Ohu viiljaviimine (Joonis 3)

Parimaks meetodiks koogis olevate 1di I15hnade 1d
vilisseina ruumist vélja. Sellises rezhiimis pole vaja kasuada soefiltrit.
Auru dratdmbe ventilatsi i kiilge it tuleb kasutada immargusi 6hu dravoolutorusid (diameeter — 120mm) ning vastavat
virvi auru dratdmmet. Ohu dravoolutoru tuleb kinnitada auru dratombe #driku kiilge. Seejuures pole vaja kasutada pikki torusid ega
polviseid. Hori Ised torud tuleb Idada ot suunas moni nurga all.

Kui seadeldis td6tab 6hu viljaviimise rezhiimis, siis tuleb auru dratdmbe sisse paigaldada vastuklapp.

Ohu eemaldamist ei tohi teostada nende ventilatsioonikanalite kaudu, mida kasutatakse korstnatena gaasil vdi muul kiitusel tdotavate
seadeldiste (s.t. nende seadeldiste jaoks, mis ei t elektriga) jaoks. Seejuures tuleb jirgida dhu ruumist eemaldamise iildisi eeskirju. Parast
auru dratdmbe paigaldamist tuleb ida, kas o6 iimide Gimberliiliti (5hu véljaviimine) on digesti paigaldatud.

Liiliti asub turbiini bloki all ja 6hu viljaviimise rezhiimis peab olema asendis — P. (Joonis 2)

ventil

on dhu & i kaudu voi vahetult libi

Ohu suletud tsirkulatsioon (Joonis 4)

Juhul, kui seinale ligipddsu pole, voib auru dratdommet hdlpsasti
dratdmbe ostsite. Sellisel juhul liheb dhk ruumi tagasi ning auru & ei thendu venti
Auru i be digeks fi i imiseks ning I6hnade tdhusaks absorbeerimiseks tuleb soefiltreid regulaarselt vilja vahetada (kord 3-6
kuu jooksul, soltuvalt ise i sii .

Kuna dhk tuleb ruumi tagasi libi auru dratdmbe esiosas olevate pilude, siis tuleb 2 pilu sulgeda.

Pirast auru dratdmbe paigaldamist tuleb kontrollida, kas toorezhiimide iimberliiliti — Ohu suletud tsirl

Liiliti asub turbiini bloki peal ja 6hu suletud tsirkulatsiooni rezhiimis peab olema asendis — Q. (Joonis 2)

Ohu y Te auru

- on digesti

Elektrivarustus

Ennekdike kontrollige, kas elektrovdrgu pinge vastab nominaalniitajatele, mis on graveeritud dratdmbe plaadil sisepoolel.
Elektroinstallatsiooni t3id tohib sooritada vaid asjatundja.

Aratomme peab olema paigaldatud nii, et see oleks ligipiiisetav ning vajadusel voimalik eraldada vorgust.

J
alluminiumsfilter (H102, H102-50, H102B, H102i, H102i-50).

Storrelser pa akrylfilter: HIO1/H101B/ H101i - 470 mm x 290 mm - 1, H101-50, HI0IB-50 — 370mm x290mm — 1. Sterrelser pa
alluminiumsfilter: H102, H102B, H102i - 303mm x 278mm -2; H102-50/ H102i-50 — 456mm x 326mm - 1.

Tehnilised niiitajad H101/H101-50/ H103-60/H103-50 H102/H102-50/

H101B/H101B-50/H101i H102B/H102i/H102i-50
Nominaalpinge (V)

220 - 240 220- 240 220 - 240

Sagedus (Hz) 50 50 50
Koguvaimsus (W) 130 120 95 F — ventilator er slatt av.
Tootlikus (m¥/h) 330 210 330 Vedlikehold
Miira tase (dB) 52 52 19 rensemidler.
Ohutusklass 2 2 2 Filtre (bilde 6)
Vaimsus tuled (W) 1x40 1x25 1x25 (1x15 -H102-50/H102i-50)
Kaal (kg) 6,0 6,0 65

Utskifting av pzeren

T kjokkenventilator er det lyspaerer med kapasitet 15, 25, 40 W. Ikke bruk lyspaerer med storre kapasitet fordi det kan fore til overheting
av kjokkenventilatoren. SId av strommen for utbytting av perer.

OBS! Lyspzerer kan vzere varme! Ikke ror lyspzerer med bare hender!

Anmerkning garantiet ikke gjelder lyspzerer.

Sikkerhet OBS! Dersom det er skade i i j jon skal pi et verksted!

Garanti

Produsentens garanti pa kjokkenventilator H - er 24 maneder.
I tilfellet av skade vennligst kontakt salgsstedet.
Garantiservice ikke gis i folgende tilfeller:

1. ndr man har oppdaget mekaniske eller andre skader

2. i tilfellet av mekaniske eller andre skader om de har oppstatt som folge av eierenes handling eller ikke varsom bruk

3. som folge av mekaniske eller andre skader hvis de har oppstétt som folge av ikke riktig installasjon eller tilkobling

4. som folge av mekaniske eller andre skader hvis de har oppstét pa grunn av at man har ikke fulgt anvisninger i hindbokene

Garanti gjelder ikke naturig slitasje
Informasjon om hvs som skal gjores med gammelt utstyr. Denne symbolen betyr at elektrisk og elektronisk
utstyr ikke kan Kastes som vanlig avfall. Den skal leveres pd returpunkter og gjenvinningsstasjoner for
grovavfall. Gjenvinning blir gjort i samsvar med lokal lovgiving og Direktiver 2002/96/EC og 2006/66/EC.

Garanti
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OBS! Vennligst behold kvitteringen sammen med stemplet garanti for at et skal vaere mulig & kreve reklamasjon. T motsatt tilfellet garanti er
ikke gyldig.

OBS! Vennligst sjekk for montasje om spenning (V) og frekvens (Hz) tilsvarer nominelle indikatorer som er pé typeskiltet pa innsiden av
ventilator.

OBS! Utstyret ikke er egnet til bruk for fysisk eller psykisk hemmede personer eller barn.

Tekniske indikatorer H101/H101-50/ H103-60/H103-50 H102/H102-50/
H101B/H101B-50/H101i H102B/H102i/H102i-50

Spenning (V) 220 - 240 220 - 240 220 - 240

Frekvens (Hz) 50 50 50

Kapasitet (W) 130 120 95

Produktivitet (m¥h) 330 210 330

Stoyniva (dB) 52 52 49

Sikring 2 2 2

Lyspaere kapasitet (W) 1x40 1x25 1x25 (1x15 -H102-50/H102i-50)

Vekt (kg) 6.0 6.0 6,5

Instalasjon

For at kjokkenventilator skal virke riktig, den skal plasseres i kjokkenet minst 600 mm over elektriske kokeplater, men minst 750 mm over
d eller blandede pl ( lektriske ovnen). (bilde 1).

Apparatet skal brukes som kjokkenventilator bade i ventilasjons modusen (det & suge ut ytre luft) og i kullfilters resirkulasjons modusen

(indre lufts rensing). Begge de nevnte kjekkenventilators bruksméter er beskrevet i handboken.

Utfersel av luft (bilde 3)

Den beste metoden for lufting av kjekkenet for & bli kvitt ubehagelige lukter er & suge ut luft gjennom ventilasjonskanal eller direkte
gjennom den ytre veggen. I denne modus det ikke er behov for bruk av kullfilter.

For i koble kij ilator til ventilasj ma man bruke runde metallrerer med 120 mm diameter. Luftrer kan man feste til
ventilators koblingsring. Det anbefales ikke & bruke spiral- eller alluminiumsrorer - det kan gjore ventilasjonsprosessen vanskeligere.
Horisontale rorer skal installeres med en liten skraning i retningen av luftens utgang.

Huvis luften trekkes ute mens kjokkenventilator brukes, mé man installere omvendt spjeld.

Luften kan ikke fores ut gjennom luftganger som er egnet for det & trekke ut royk fra apparat som fyres med gass eller all annen brensel.

Man skal folge allmenne regler gjeldende lufting av rommet.

Etter installasjon det er nedvendig 4 sjekke om bryteren befinner seg i riktig stilling - P. (bilde 2).

Den lukkede sirkulasjon av luft

Kjokkenventilator brukes som luftrenser i tilfellet nar det ikke er mulig 4 installere i rommet lufirerer med utgang pa utsiden eller nir det
ikke er mulig & tilkoble kjekkenventilator til ventilasjonsystemet. I dette tilfellet filtrert luft blir fort tilbake i rommet og kjokkenventilator
mé ikke igvis kobles til ventilasj .

For at kjokkenventilator skal fungere riktig og utslette lukter pa en effektiv mate, filtre skal skiftes regulart (avhengig av kjekkenventilators
bruksintensitet minst en gang i 3-6 maneder).

Etter installasjon det er nedvendig 4 sjekke om bryteren befinner seg i riktig stilling - Q. (bilde 2).

Stremtilfersel

Feorst md man md man forsikre seg om at
apparatet.

Elektrisk installasjonsarbeid kan utfores kun av profesjonell elektriker.

Kjekkenventilator ma installeres slikt at det er lett tilgang til den og at den kan kobles av strommen om det er nedvendig.

svarer til de pa typeskiltet, som er plassert pa innsiden av
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sseliilitamist. Aratdmbe voib vilja liilitada 10 minutit pérast soogi
i voolud segunevad auruga, mis tduseb kuumast

printsiip
Et dratomme to6taks digesti, tuleb see kiivitada kohe prast pliidi si
valmimist. Senikaua kui sooki i ei ole soovitatav tomt
s60gist, ning aurud ja 16hnad levivad kogu ruumis.

Kasutamine (Joonis 5)

Auru dratomme sdltuvalt mudelist on varustatud alljéirgne:
B - valgusliiliti

C - mootor todtab 3 kiirusega

D - mootor t§tab 2 kiirusega

E - mootor to6tab 1 kiirusega

F - mootor vilja lilitatud

A~ mootori ON reziimi indikaator.

¢ kontrollscadmetega:

Hooldus

Enne ératdmbe puhastamist tuleb see eraldada elektrovorgust. Aratdmmet pestakse kuumas seebivees leotatud ning korralikult vidnatud
riidelapiga. Regulaarselt hooldatud dratdmme teenib véga histi.. Plekid, mis jééivad dratdmbe peale pirast fooliumi dravotmist, tuleb
puhkida pehme denaturaadis leotatud riidega.

Filtrite vahetus ja kate (Joonis 6)

Aratomme v3ib olla varustatud perforeeritud sdelakattega ja akriiiilfiltrite (H101, H101-50, H101B, H101B-50, H101i, H103-50, H103-
60) voi kaks alumiiniumistfiltrite (H102, H102-50, H102B, H102i, H102i-50).

Akriiiilfiltrite mdddud: HI01/H101B/ H101i - 470 mm x 290 mm - 1, H101-50, H101B-50 — 370mm x290mm — 1. Alumiiniumistfiltrite
mmdddud: H102, H102B, H102i - 303mm x 278mm -2; H102-50/ H102i-50 — 456mm x 326mm - 1.

Valguspirnide viiljavahetamine

dratdmbe seadeldisse on paigaldatud 15, 25, 40W valguspirn. Arge kasutage valguspirne, mille vdimsus iiletab 40W, sest see vdib
tada auru dratdombe elementide iilekuumenemist. Valguspirn asub auru dratdmbe sees. Auru dratdbmme on varusatud vorega,
valguspirn vahetatakse viilja pirast vore eemaldamist. Péirast valguspirni viljavahetamist tuleb vore oma kohale tagasi panna. Seda
tehakse luku abil, mis liigub noolega miirgitud suunas. Enne valguspirnide viljavahetamist lilitage elekter v:
Til ei tohi vilja vahetad. iibrit

Miirkus: valguspirnidele garantii ei kehti.

Ohutus Ti Kanali rikke korral remont tuleb sooritada spetsialiseeritud t66kojas!

Garantii
Ventilator H kehtib 24-kuune tootjagarantii.

Katkimineku korral vastavasse Gttesse.

Gara indust ei teostata ji 1 juhtudel:

1. hhaaniliste voi muude kahj

2. ostja siiii tottu tekkinud mehhaaniliste voi muude seadeldise kahj korral, samuti seadeldisega hooletu iimberkéimise korral
3. iliste voi muude di j korral

ebadige paigaldamise voi vooluvdrku lilitamise tottu tekkinud
4. kasutusjuhendiga sé d k kirjade mitte-jirgimisest tingitud
Garantii i laiene seadeldise loomulikule kulumile.
Info vana seadmete utiliseerimise kohta. See siimbol tihendab, et elektrilisi jaclektroonilisi seadmeid ei tohi
utiliseerida kui olmejadtmeid, vaid neid peab toimetama elektriliste ja elektrooniliste seadmete imbert 6 tlemise
punktidesse. Taastamine ja imbertdotlemine toimub lihtudes kohalikust seadusandlusest ja direktiividest
2002/96/EC ja 2006/66/EC.

Garantii

voi muude

kahjustuste korral;




Démesio! Prasome issaugoti pirkimo kvita kartu su suantspauduotu garantijos talonu, kad buty jmanoma pareiksti reklamacijas, priesingu
atveju garantija negalios.

Démesio! Prie§ montavimg patikrinkite, ar elektros tinklo jtampa (V) ir daznis (H) atitinka nominalius rodiklius, kurie jgraviruoti
ploksteléje gary surinkéjo vidingje puséje.

Démesio! [renginys néra pritaikytas naudoti zmonéms (taip pat vaikams) su sutrikusiomis fizinémis ir psichinémis funkcijomis.

MpbiHubIn 3esuns
Ka6 prpmkka iTbHa, e VKITIOUBILb aj[pasy Macss YKTIOUIHHS TUTIThL BBIKKY HeabXoHa BRIKITIOUBILE Tpa3
10 xBinin nacis npeiraraBanns exel. ITakyis exa raryeia, He Jaiyckaiolua CKpasHski, Tamy LITO Sr0 NATOKi 3MELIBAIOLLA 3 1apaM,
K MA7BIMAeIA a7 Tapavaii exEL, i, TAKIM bIHAM, Map i naxi pacnayc a na Joamy

V Bhinajkax, Kaji ajHauacoBa Ipallye BBIISDKKA i NPbICTACABAHHE, AKOE BHIKAPLICTOYBAE ra3 Wi iHIIae najiBa (KaT/ibl, Medbl, KAMiHbI i
iHI1.), HeaGxo/Ha 3a0ACTIeubILlb HATICKHAE PABCTPHIBAHHE MAMALIKAHHS.

Ki pador kKi (peic. 5)

PaboTy BBILSIKKI KIpyIOLb KHOIIKI, SIKist 3HAXOA3SLLA HA [IAPIHSIL aHei:
injpIkaTap paGoThl BEHTBLIATAPA.

BrikmouansHik cBsiTia B — ykimiodae i BEIKIOUae acBATICHHE.

C — BeHTBUISTAP NpaLlye HA 3 XyTKacIi.

D — BeHThUIATAp Npallye Ha 2 XyTKacli.

E — BenThLIATAp NIpalye Ha | XyTKaci.

F — BBIKITIOUaE BEHTHLIATAD.

Tlepan ubicTKall BBILAKKI sie HeabXoHA AKITIOUBINL aJ dIEKTpaceTKi. Bbiuskky marpabHa mbiub UEMIail MbulbHall Bagoil Oe3
\PHICTaHHs AGPA3IYHBIX YBICIABIX CPOJIKAY.

Diaprpst (prc. 6)

Bbisbkka acHamgana nepdaceTkaii i akpsutassiM dinsrpam (H101, H101-50, H101B, H101B-50, H101i, H103-50, H103-60) mi
amominieBsiM Ginmsrpam (H102, H102-50, H102B, H102i, H102i-50).

ITamepsr akppitasara dimsrpa: H1I01/H101B/ H101i - 470 mm x 290 mm - 1, H101-50, H101B-50 — 370mm x290mm — 1.
Tamepsr animinieara dinsrpa: H102, H102B, H102i - 303mm x 278mm -2; H102-50/ H102i-50 — 456mm x 326mm - 1.

MeHa JSAMIAYAK

Techniniai rodikliai H101/H101-50/ H103-60/H103-50 H102/H102-50/ 1 Py
H101B/H101B-50/H101i H102B/H102i/H102i-50 i
Nominali jtampg (V) 220- 240 220 - 240 220- 240
Daznis (Hz) 50 50 50
Galingumas (W) 130 120 95
2[0]’.’"{
Gamybos galingumas (m*/h) 330 210 330
Triuk$mo lygis (dB) 52 52 49
Saugumo pakopa 2 2 2
Lempugiy galingumas (W) 1x40 1x25 1x25 (1x15 -H102-50/H102i-50)
Svoris (kg) 6.0 6,0 6.5
Montavimas:

Siekiant, kad gary surinkéjas veikty teisingai, jis statomas virtuvéje bent 600 mm aul vir§ elektrinés viryklés, o vir§ dujinés viryklés arba
kombinuotos viryklés (dujy — elektriné viryklé) Sis nuotolis turi bati bent 750 mm. (Pies. 1) Surinkéjas skirtas kvapy ir gary i$siurbimui i
virtuvés, bet, dirbant uzdaros cirkuliacijos rezime, jis ora filtruos ir jves atgal j patalpg (oro valytuvas). (Pies. 2)

Oro i¥vedimas j iSore (Pies. 3)

Geriausias metodas nemaloniy kvapy pasalinimui i§ virtuvés — oro iSvedimas per ventiliacijos anga arba betarpiSkai per iSoring sieng patalpos
gale. Tokiu biidu jums nebus poreikio naudoti angliy filtra. Norint pajungti gary surinkéja prie ventiliacijos angos biitina naudoti apvaly
120mm ortakj, atitinkantj gary surinkéjo spalva. Ortakj prie gary surinkéjo pritvirtinti su junge.Nevertéty naudoti ilgus ortakius ir alkiinés.
Horizontalis ortakiai iki iSvedimo angos turéty biti montuojami su nedideliais nulenkimais. Oro i§vedimo j iSor¢ montavimo metu, reikty
istatyti gary surinkéjo viduje atbulinj voztuva.

Neisvesti oro j iSorg per ventiliacijos anga, kuria naudojamasi, kaip damtakiu. Btina laikytis bendry oro isvedimo i§ patalpy taisyliy.
Sumontavus gary surinkéja, bitina patikrinti, ar teisingai nustatytas rézimo jungiklis — Oro iSmetimui j iSorg.

Jungiklis yra po turbinos bloku ir oro i§vedimo j iSor¢ reZimu, jungiklis turi biiti nustatytas padétyje — P. (Pies. 2)

UZdara oro cirkuliacija (Pies. 4)

Tuo atvéju, kai néra galimybés ivesti oro prie iSorinés sienos, gary surinkéjas lengvai gali biiti panaudotas virtuvés nemaloniy kvapy
filtravimui. Siuo atveju oras per filtra grizta atgal i patalpa ir gary surinkéjas gali biti neprijungiamas prie ventiliacijos angos.Taisiklingam
gary surinkéjo darbui ir efektyviam kvapy susiurbimui, biitina anglies filtrg keisti (karta j 3 — 6 ménesius, priklausomai nuo prietaiso
§varumo).

Kadangi oras grizta atgal j patalpg per anga esan¢ig gary surinkéjo priekyje, biitina uzdaryti 2 angg.

Sumontavus gary surinkéja, biitina patikrinti, ar teisingai nustatytas rézimo jungiklis - Uzdara oro cirkuliacija.

Jungiklis yra po turbinos bloku ir uZdaros oro cirkuli reZimu, jungiklis turi buti ytas padétyje — Q. (Pies. 2)

Elektros apriipinimas
Pirmiausia jsitikinkite, ar elektros tinklo jtampa atitinka ta, kuri nurodyta surinkéjo vidinéje puséje pritvirtintoje nominaliy rodikliy

ploksteléje. Elektros instaliacijos darbus gali vykdyti tiktai profesionalas.
Surinkéjas turi biiti sumontuotas tokiu biidu, kad galima biity lengvai patekti ir esant buitinumui i§jungti jj i§ tinklo.

Y BLILDKIB! YCTAHOYICHB A1 TAMTAUKa MaryTHacIo 15, 25, 40 Br. Hembra BhIkaphicToyBaith ammauki Gostbuaii Maryrnact, Tamy
LITO TAKIM YbIHAM MOMKHA BBIKJIIKALL [EParpiy MeMeHTay BBILKK. Ajikmouaiile 21eKTpadHepriio nepaji 3MeHaii JsMnadki.

Viara! Jismuauki Moryue Gbiub rapausis! H i i!

3ayBara: rapanTbisi He pacnayclolKBaenna Ha JAMIauKi.

Bsicnexa Yiara! V sbinajiky ICKTPATHCTANSALBIT PAMOHT MABIHCH A3KbI

YA Y MaicTopil

Tapanteis
Tapanreist BeiTBOpUa H - 24 Mecsiubl.
'V BIMAIIKY NAIIKOUKAHHS 3BAPTAILA § MECIIBI IPOIAKY.

Tapanteriinae aGcyroyBanHe He 3abscreyBaeiia ¥ HACTYIHBIX BBITAIKAX:

KaJli KaHCTaTaBaHbl i iHmBIs TaBapa

2. Y BBIMAJKY i 1 iHuIbIX ¥, Kasti tHBI 3°ABiMiCS 1A BiHe ¥majambHika Taapa Ili ¥ BRIHIKY HeaKypaTHara
BBIKAPBICTAHHS

3. ¥ BBIMaIKY 1i inmix mam §, Kani b1 3" ABETICA § BhIHIKY HANpABLTbHAl YCTAHOYKI 11 MAMKTIOUHHS

4. Y BBIMAAKY i iHbIX ¥, Kaxi siHBI 3'sIBUTiCSA ¥ BBIHIKY HeBBIKAHAHHS YIAMSAHYTBIX Y IHCTPYKLIbIi
YKasaHHsY;

TapaHTEIs He pacTaycio/UKBAeNIa Ha HaTypaTbHbI 3HOC.
Iudapmanbis npa YTeuTizaneio crapora abeTansBaHs. I'5Thl ciMBan asHauae, INTO SIEKTPHIYHAC i MEKTPOHHAE
abcransBaHHE HE MOXa ObIlb yThlli3aBaHa fK ObITABbIA aAXOJbl, Ar0 HeabXOJHAa JacTaBilb y MyHKT 360pa i
mepanpanoyki 6bITaBeIX MpbIOOpay. AXHAYIIeHHE i mepanpanoyKa aXbILIUAYIsenna ¥ afnaBeaacii 3 MACIIO BBIM

akanaay cTBaM i aprpIKThiBami 2002/96/EC u 2006/66/EC.

TapauTsis
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Veara! Tlpock6a 3axasaip 4K HA MakynKy i rapanTiiHbl TAIOH 3 MAUATKAl, Ka0 MOKHA GBLIO NAZAIh PIKTAMAIBIO, Y 4BAPOTHBIM
BHINAZIKY FApaHTHIA HE By3e canpay naii.

VYeara! Ilepanx ManTaKoM, Kaji acka, uia )
siKisl BBI'PaBipaBaHbl Ha IUIACLIHLBL 3 yHYTpaHara GOKy BEHTbLIATApA.

(B) i wacrara (I'li) 27€KTPaceTKi HAMIHATLHEIM TIAKA3UbIKAM,

VYeara! AGcransBaHHe He IpayIie/DkaHa JUls KapeICTaHHs acobami (y ThIM JIKy J3eibMi) 3 (i3idHbIMi i NCIXiYHBIMI IAPYLIDHHSAMI.

THXHiYHBIS XaPAKTAPBICTBIKI H101/H101-50/ H103-60/H103-50 H102/H102-50/
H101B/H101B-50/H101i H102B/H102i/H102i-50

Hanpyxanne (B) 220 - 240 220 - 240 220 - 240

Yacrara (I'n) 50 50 50

Maryrnacis (Br) 130 120 95

TpaaykrhiyHacis (M) 330 210 330

Vaposens uymy (1B) 52 52 49

AxoBa 2 2 2

MaryTHacitb ammavak (BT) 1x40 1x25 1x25 (1x15 -H102-50/H102i-50)

Bara (xr) 6,0 6,0 6,5

Yeranoyka

Kab Bbiiskka npaBiibHa, se YeranaBink Ha KyXHi sk MiHiMyM y 600 MM HaJl /eKTpbI4Hail IWITON 1 sk MiniMyM y 750
MM HaJl ra3aBaif 1i kambinaBaHaii (razaBa-aeKTpbIdHaii) WIToi. (phic. 1).

IIpsict MOKHA ¥ SIK BBILSDKKY 1 § P9KbIMe BEHTHUIALbI (3HEIUH] BBIBAX NaBeTpa), i ¥ PoKbIME PALBIPKYISLBI
ByranbHara (inbrpa (yHyTpaHas aubICTKa MaBeTpa). AG0/IBa BBIIIH3ralaHbIX P3KbIMA BHIKAPBICTAHHS BBILIDKKI alicaHbl ¥ iHCTPYKIIbIL.

BriBax naBerpa naxsop (psic. 3)

Jleruibr criocaG Anst BbIBajia HEMPBIEMHBIX MaXay 3 KyXHi — raTa BbIBaJ MaBeTpa HajBOP Na BEHTHUIALbIHHAMY KaHaly Ui HAYNpoCT mpas
SHCUITOR0 CuuATy. Y FTHIM PIRHIME HAMA HEAOXOHACII] BHKAPBICTOF Bl BYTATbb! GITSTD.

Kab maJxiroublis BHIISKKY Ja BEHT i KaHasay, KPYIUIbISE METAIIYHbIS TPYObI 3 AblsMeTpaM 120 M.
IMaseTpaBoz 3aMaiasaith Ha (ranibl BHKKL. He poKaMeHyellia BbIKAPLICTOYBaItb CHPATICBIIHbIL § ATIOMIHICBEA TPYOH! — ITa MOKA
YCKIaHilh Tpandc BHILIKK. [apbI3aHTanbHbIA TPYOb! NaBiHHBI OBIIb YMallaBaHbl HAMHOTA HaXileHa ¥ HAPaMKy BbIBajla MaBETpa.

Y BLINQJIKY BEIKADLICTAHHS MLICTACABAHHA § PYKHIME BHIBAJA NABCTPA HAJBOD HCAOXOMHA YCTAHABIIG HA HCUIHAI CTADAHE BHILDKKI
AJIBAPOTHBI KIIATIaH.

TMaBerpa Henmbra BBLIBOJ3ILb 114 JIIMAXOJLY, SIKi MPAYTIe/DKAHbI JUIS BHIBALY JBIMY Al HPBICT ¥, sAKist ap 3 ra3 ui inuae
nanisa. T1aiHHb! 3aX0¥BaLIA AryTbHbIA IPABITH! BEIBAA IABETPA 3 TAMAIIKAHHA.
Tacas yeranoyki BLIUsKKI HeabXo/iHa NpaBepbilb, Ui NPaBlIbHA JCTAHOY. 1 IBHIK y-y P. (poic. 2)

3aKpeITas UBIPKYJISLLIS NABETPA (PbiC..4)
BBILSOKKY BBIKAPBICTOYBAIOLb K aubIIIYATBHIK NABETPA ¥ BBINA/IKY, KaJli HSIMA MArdbIMACHi IPAUSATHYLb BBIXO/3AUbIS HA/IBOP NABETPABOJIBI
ui kani aGCTaBiHpl He JA3BANAIONb NANKIIOYBIIL BBIKKY Ja BEHTBUISLBIAHAN CICTOMBL Y IITHIM BbINAJKY (ilsTpaBaHae naserpa
BBIBOI3iLILA a/(BAPOTHA § NAMSIIKAHHE, BBILSIKKA MOXKA HE Ha/IKIIOYAILA 1a BEHThUISLbIHHAr KaHaIA.

Kab Bpiskka npauasaa npasiabua i apexrsiyna gikinasana naxi, GinsTpsl HeabXoaHa paryispHa MsHALE (Y 3aIeKHACHi aj iHTIHCIYHacui
BBIKAPBICTAHHSI BBIDKKI K MiHiMYyM pa3 y 3-6 mecsiuay).

TMacas yeranoyki BeINSKKI HeaOXoHa NpaBepbilb, 1i NPaBijibHA YCTaHOYIeHBI

TBHIK PIKI -y i Q. (pbic. 2)

DaexTpaszabecnsiudnne

V nepuyio €apry ¥ ThIM, mTO MIEKTPACceTKi ajlNaBsae TaMy, ITO YKa3aHa HA IUIACHIHIbI HAMiHATBHBIX
TMaka3ubIKay, NphIMalaBaHaii 1a YHyTpaHaii CTapaHbl BBIAKKI. DNEKTPAiHCTANAUBITHBIA PAGOTH MOKA KBIILAY AL TOJ'H:K) npadecisHan.
Boiusiika napinna 6piub yeranoyiaena y TakiM Mecupl, Kad 6bL10 J1érka Ja sie naabicni i § y fe 3
cerki.
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Veikimo principas -

Kad surinkéjas veikty teisingai,jis jjungiamas iskart po viryklés jjungimo. Surinkéjas isjungiamas 10 minuéiy po valgio gaminimo. Kol
valgis gaminamas, neturi biti skersvéjo, nes jo srauta i ; s nuo karsto valgio, ir tokiu bidu garai ir kvapai
isplinta po visa patalpa.

Naudojimas (Pies. 5)
Jungikliy funkcijo

B — jjunga/i§junga Sviesa

C - motoras veikia su greiciu 3
D - motoras veikia su grei¢iu 2
E - motoras veikia su greiciu 1
F - i§junga motora

A~ motora veiklos rodiklis.

Prieziiira
Pries surinkéjo valymg jis iSjungiamas i3 elektros tinklo. Surinkéja plauna karstame muiluotame vandenyje pamirkytu ir gerai iSgreztu
skuduréliu.

Filtry keitimas ir priedanga (Pies. 6)

Gary surinkéjas turi perforuota sieta ir akrilini filtrg (H101, H101-50, H101B, H101B-50, H101i, H103-50, H103-60) arba du aliuminio
filtrys (H102, H102-50, H102B, H102i, H102i-50).

Akrilinis filtry matmenys: HI01/H101B/ H101i - 470 mm x 290 mm - 1, H101-50, H101B-50 — 370mm x290mm — 1.
matmenys: H102, H102B, H102i - 303mm x 278mm -2; H102-50/ H102i-50 — 456mm x 326mm - 1.

Aliuminio filtry

Lempudiy keitimas
Prietaise sumontuota 15, 25, 40 W lemputé. Negal naudoti gali ¢s, nei 40 W lemputés, nes gali perkaitinti gary surinkéjo dalis.
Lemputé yra gary surinkéjo viduje. Gary surinkéjas padengtas sieteliu ir lemputé kei¢iama nuémus sietelj. Po lemputés pakeitimo sietelj
istatykite atgal | gary surinkéja. Tai daroma rankenéliy pagalba, kurios juda pazenklinta kryptimi. Atjunkite prietaisa nuo elektros
maitinimo pries keiciant lemputes.
Démesio! Negalima keisti

nuémus plastiking uZtvara.

Pr

Démesio! Kanalo gedimy atveju remontas vykdomas je dirbtuvéje.

Garantija
Kanaliniy ventiliatoriy H suteikiama — 24 ménesiy gamintojo garantija.
Gedimo atvéju kreipkités j pirkimo vieta.

Garantija nesuteikiama jeigu:
konstatuojamas mechaninis arba kitoks pazeidimas

2. esant mechaniniams arba kitokiems prietaiso pazeldlmams kurie padaryti pu‘kejo del neatsargumo

3. esant mechaniniams arba kitokiems prietaiso paz , kurie padaryti nustatymo taisykliy, ar pajungimo prie
elektros jtampos

4. esant mechaniniams arba kitokiems prietaiso pazeidimams, kurie padaryti pirkéjo nesilaikant eksplotacijos taisykliy, kurios

nurodytos instrukcijoje;
Garantija nesuteikiama esant natiiraliam prietaiso nusidevejimui.
Informacija apie seno jrenginio utilizavima. Sis simbolis reiskia, kad elektros ir elektronikos jrenginiai
negali biiti utilizuojami kaip buitinés atlekos, o turi biiti pristatytas j elektros ir elektronikos perdirbimo
punkty. Grazinimas ir perdirbimas vyksta pagal vietinio jstatymo leidéjo direktyvas — 2002/96/EC ir
2006/66/EC.

Garantija




Buumanue! [Tpocum COXpaHsATh YK MOKYIKH BMECTE C MPOIITAMIOBAHHBIM TapaHTHIHBIM TAJIOHOM C IEJbIO BO3MOXKHO# pekiamatin. bes
9TOro rapaHTHs He Gy/IeT HMETh 3aKOHHYIO CHITY.

Bunmane! [lepest MOHTaKOM, MOKanyiicTa, mpoBep
HAXOZATCA B TAGIHIE HOMHHATOB BHYTPH BCHTHIIATOPA.

(V) u uactory (H) Ha COOTBETCTBHE HX NapaMmerpam, KoTophie

Bunmanne! OGopya0BaHHE HE NPEYCMOTPEHO JUIS MCTIOJIL30BAHHS JIIOIbMH (BKJIHOUAst JICTCH) ¢ PACCTPOCHHBIMH (PH3HUCCKUMH HITH
TICHXHUCCKIMH (yHKUMAMH,

Texuuueckne nokasarean H101/H101-50/ H103-60/H103-50 H102/H102-50/

H101B/H101B-50/H101i H102B/H102i/H102i-50
Hanpsxenne (B)

220 -240 220 -240 220 -240

Yacrora (T'wy) 50 50 50
Moumocts (Br) 130 120 95
TIpousBoauTenbHOCTb (M) 330 210 330
Vposens mryma (15) 52 52 49
VpoBens oxpans! 2 2 2
MomutrocTs amnouex (Br) 1x40 1x25 1x25 (1x15 -H102-50/H102i-50)
Macca (kr) 6,0 6,0 6,5

Montam

JUs ipaBHIIBHOI PabOThI KyXOHHAs BBITSUKKA JOIDKHA OBITH pasMeniena MUH. 600 MM BBILIE 2IEKTPHUECKON IUIHTEL B clydae ra3oBoii, mim
DJIEKTPHYECKO-Ta30BOM IIHT MHH. pacctosinue 750 mm. (Puc. 1)

BrIToBOIH MpHGOpP MPOEKTHPOBAICS, KaK BBITAUKKA C BBIBOZIOM BO3/lyXa HapyKy MIH Kak (BT (OYMCTKa BO3/lyXa BHYTPH Tomenienns). O6a
pexiMa paGoThI BHITSUKKH OMHCAHBI B JAHHOI HHCTPYKIHH.

BeiBenenne Bo3ayxa napywky (Puc. 3)

Jlyummii MeTon BBEIEHHs HENPHATHBIX 3allaXxoB ¢ KyXHH - OTBOJ BO3/yXa Yepe3 BEHTHIAIHMOHHYIO IIaxXTy HIH HETOCDE/ICTBEHHO 4epes
HAPYKHYIO CTEHY 3a NPE/ICIbl TIOMEIIEHHA. B 3TOM peskime, HeT HeOGXOAMMOCTH B HCTIONB30BAHHH YTOIBHOTO (DHIBTPA.

Yr06H1 NOAKTIOUHTS BHITAKKY K BEHT ii waxre {Th KpYIIBIC Tp! 1 mamerpom 120 Mm 1

coomercrsylomue LBETY BBITAKKH. Bo31yXoBOM 3aKpenuTh Ha (rianie BBITSKKH. [OPH3OHTAIBHbIE TPYObI JIOJIKHBI OBITh YCTAHOBJIEHBI 0T

B YCThS BO3YXa.
B cydae paGoThi puGOpa B peskuMe BHIBOJIOM BO3TTYXa HapysKy, Clle/lyeT yCTaHOBHTh BHyTpPl BBITSKKH OOPATHBIH K1anaH.
He 0TBOZMTH BO3YX HAPYKY HYepe3 BEHTHJIALHOHHBIE KaHANbI, KOTObIE HC 3 Kak puGopoB, p He Ha

MeKTPUYECTBE, @ Ha Ta3e WTH Apyrom TomiBe. HeobXo Mo cobionaTh obIHie MpaBiia 1o 0TBOMTY BO3TYXa W3 TOMEIIEHHA.
Tlocsie ycTaHOBKH BBITSIKKH MPOBEPUT, 0 JIM YCTAHOBJICH TIEPEKIIIOYATETh PEKMUMOB - BbiBe/IeHHE BO3/lyXa HAPYIKY.
TlepexouaTesib HAXOAMTCSI HAX GJOKOM TYPOMHBI H B PE/KHME BHIBEICHHSI BO3IYXA HAPY/KY 10JKeH ObITh YCTAHOB/ICH B IO3HIMH —
P. (Puc. 2)

3akpeiTas uMpKyasiums Bosayxa (Puc. 4)

B ciiywasx, KOT/Ia HeT 0CTYNa K BHEUIHEH CTEHE, BHITAKKA MOKET JICTKO GBITh NPHCIIOCOB/ICH, UTA OMHCTKH BOIIYXa OT 3aM1aX0B KyxHi . B
9TOM Clly4ae BO3/yX BO3BPALLAETCS HA3a/l B [IOMELICHHUE, BBITAKKA MOKET HE ObITh y KaHauy.

JUtst IpaBIIbHOI PaGoTh BHITSHKKH U AQ(EKTHBHOTO BIUTBIBAHMUS 3aIIAX0B HEOOXOAMMO PErYIIAPHO MCHSATH YrobHble GUiLTpbl (pa3 B 3 - 6
MecsleB, B H OT YacTOTI npubopa). Tak kak BO3IYX HA3all B uepes OTBEpCTHA B
niepe/iHeii YacTH BBITSKKH, HEOGXOIMMO 3aKPbITh 2 OTBEPCTHSL.

Tlocre YCTaHOBKH BBITSKKH HEOOXOIMMO NPOBEPHTH, MPABHIBHO JIH YCTAHOBJEH MEPEKITIONATENh PEKHMOB - 3aKphITas MHPKYIALMS
BO3/IyXa.

Tepexaiouarenh HAXOTHTCS HaX GIOKOM TYPOMHBI M B PEXHME 3aKPBHITOi IHPKY/ISIHH BO3IYXa H0JKeH OBITh YCTAHOBJIEH B
nozunuu — Q. (Puc. 2)

K BEHT

JaeKTpuYecKas ceTh
V6enmmuTech, UTO  HaNpsKeHHE
2MEKTPOOGOP. MOJKET TOTBKO

ObopynoBaHHe 10IKHO ObITH YCTAHOBJIEHO TAKHM 00pPa30M, 4TO0bI 00eCHedHTh JErKHii J0CTYN K HEMY M JIErKOe OTCOeJMHEHNne OT
cern.

9MEKTPHIECKOi Tabmme Toakmouars

CETH  COOTBETCTBYET HOMHHANIOB ~ BHYTPH  BBITSUKKH.

Prov princip

Chcete-li, abych odsava¢ spravné fungoval, musi byt zapnuty okamzité po zapnuti sporaku Odsavac je tieba vypnout po 10 minutach
vafeni. Zatimeo se jidlo pipravuje, nejsou priivany pripustné, protoze (o tede ve smési s parou, kterd se zvedne z teplého jidla, a tim péry
a pachy $ifi po celé mistnosti.

V piipadech, kdy je v provozu jiny pfistroj, ktery pouZziva plyn nebo jina paliva (kotle, pece, krby, apod.), je potfebné dostatedné vétrani
mistnosti.

Ovlddani odsava¢em (obr. 5)

Regulovat fungovani odsavace Ize pomoci tlacitek, ktera jsou na ¢elnim panelu:
Zarovka A - indikétor ventilétoru.

Spina¢ svétel B - zapnuti a vypnuti svétel.

C - ventilator bézi na 3 rychlosti.

D - ventilator bézi na 2 rychlosti.

E - ventilator bézi na 1 rychlostii.

F - vypina ventilator.

I

éce
Pied ¢isténim odsavace je tfeba odpojit od sité. Odsavac je tieba omyt teplou mydlovou vodou bez pouziti abrazivnich prostfedky.

Filtry (obr. 6)

Odsavat je vybaven perfositi a akrylovym filtrem (H101, H101-50, H101B, H101B-50, H101i, H103-50, H103-60) nebo hlinikovym
filtrem (H102, H102-50, H102B, H102i, H102i-50).

Rozméry akrylového filtru: HI01/H101B/ H101i - 470 mm x 290 mm - 1, H101-50, H101B-50 — 370mm x290mm — 1.
H102, H102B, H102i - 303mm x 278mm -2; H102-50/ H102i-50 — 456mm x 326mm - 1.

Hlinikovy filtra:

Vyména Zirovky
ade jsou instalované Zirovky v§konem 15, 25, 40 wattii. Nelze pouzit Zirovky z vét§im v§konem,, protoZe timto zpiisobem miize
Vypnéte napajeni ped vyménou Zirovky.

Ziruka se nevztahuje na
i upozornéni Pozor!V piipadé

ovky.

i elektrického vedeni. opravy by mélo byt provedeno ve servisu!

Ziruka
Zaruka vyrobee H - 24 mésict.
V piipadé poskozeni se obrat'te na misto prodeje.

Zaruéni servis se neposkytuje v téchto pfipadech:

1. Je-li zjisténo mechanické nebo jiné poskozeni zboZi

2.V piipadé mechanického nebo jiného poskozeni, pokud pfijdou vinou vlastnika zbozi nebo v disledku neopatrného pouziti
3.V piipadé mechanického nebo jiného poskozeni, pokud to byl vysledek nespravné instalace nebo pnpo_]em

4.V piipadé mechanického nebo jiného poskozeni, pokud to byl vysledek nedodrzeni pokynt d denstvi;
Zaruka se nevztahuje na b&Zné opotiebeni.

Informace o recyklaci starych zafizeni. Tento symbol znamena, Ze elektrické a elektronické vybaveni nesmi
byt likvidovano jako domovni odpad, musi byt doru¢ena do mista sbéru a recyklaci domacich spotiebici.
Vyuziti a recyklace se provadi v souladu s mistnimi pfedpisy a smémice 2002/96/EC a 2006/66/EC.

Zaruka
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Pozor! Prosim, mé&jte u¢tenku o koupi a zaruéni list s razitkem, tak si miZete podat stiznost, jinak zaruka nebude platna.

Pozor! Pred instalaci se ujistéte, Ze napéti (V) a frekvence (Hz) elektrické sité¢ odpovida nomindlnim ukazatelim, které jsou vytvoreny na
Stitku na vnitini strang ventilatoru.

Pozor! Zatizeni neni k dispozici pro pouzZiti osobami (véetné déti) s télesnym a mentalnim postizenim.

Technické parametry H101/H101-50/ H103-60/H103-50 H102/H102-50/
H101B/H101B-50/H101i H102B/H102i/H102i-50

Napéti (V) 220 - 240 220 - 240 220-240

Frekvence (Hz) 50 50 50

Vikonnost (W) 130 120 95

Produktivita (m*/h) 330 210 330

Urovei sumu (dB) 52 52 49

Ochrana 2 2 2

Napéjeni osvétleni (W) 1x40 1x25 1x25 (1x15 -H102-50/H102i-50)

Viha (kg) 6,0 6,0 6,5

Instalace

Abych odsava¢ spravn¢ fungoval, musi byt instalovan v kuchyni nejméné 600 mm nad elektricky spordk, a nejméné 750 mm nad plynovym
nebo kombinovanym (plynovym a elektrickym), sporakem. (obr. 1).

Zatizeni lze pouZit jako odsava¢ v rezimu ventilace (vystup vzduchu) a recyklovani filtru s aktivnim uhlim (vnitfni ¢isténi vzduchu). Oba
vy3e popsané rezimy pouZiti jsou popsané v navodu.

Vystup vzduchu smérem ven (obr. 3)

Nejlepsi zpusob, jak odstranit pachy z kuchyné — je vystup vzduchu do vn&jiho potrubi ventilace, nebo pfimo pies vn&jsi sténu. V tomto
rezimu neni nutné pouZit filtr s aktivnim uhlim.

Pro pfipojeni odsavace k vétracimu kanalu, musite pouzit kulaté kovové trubky o priméru 120 mm. Potrubi namontovat na pfirubé odsavace.
Neni doporuéeno pouZivat spiraly a hlinikové trubky - to miize komplikovat proces odsavani. Horizontalni potrubi by mélo byt namontovano
mirn& naklonéné smérem ke staZeni vzduchu.

Kdyz je zafizeni v rezimu vystupu vzduchu ven, méa byt instalovany na vn&jsi strané zpétny ventil.

Vzduch nelze odstranit kominem, ktery je uréen pro odsévani koufe z pfistroji, které pouzivaji plyn nebo jina paliva. By se mélo fidit
obecnymi pravidly odsavani vzduchu z mistnosti.

Po instalaci odsavace zkontrolovat, zda je piepinat instalovan - v pozice P. (Obr. 2)

Uzavien4 cirkulace vzduchu (obr. 4)

Odsavat se pouziva jako Gistié vzduchu, kdy? nelze dostat ven vzduchové kanaly, nebo, pokud okolnosti neumoziiuji pfipojeni odsavage na
vétraci systém. V tomto pripadé je vzduch filtrovén zpét do mistnosti, odsava nemiize byt pripojen k tazeni ventilace.

Abych odsava¢ fungoval spravné a G¢inné odstrafioval zipach, méli by se pravidelné ménit filtry (v zavislosti na intenzité provozu, alespoit
jednou na 3-6 mésict).

Po instalaci odsavace zkontrolovat, zda je pi'epina¢ instalovén - v pozice Q. (Obr. 2)

Elektrické napijeni

j se ujistéte, ze napéti v siti odpovida hodnoté uvedené na zaznamu nomindlnich ukazatele, pfipojené na vnitfni stran¢ odsavace.
elektrické instalace miiZe provadét pouze odbornik.

Odsava¢ by mél byt instalovan v misté&, které bylo snadné se bliZit k ni, a v pFipadé potieby vypnout ze sité.
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PaGora BeITSIKKH
Jlst IpaBMIIbHOI PAGOTBI BEITAKKH, BKIIOUaTh PHOOP Cpasy MOCe BRIIOUSHHS IIHTHL [10C/e OKOHYAHNMS TOTOBKH, BRUKIATH 10 MHH.,
nocxe 4ero mpHGOP BEIKIIOUHTL, B BPeMs FOTOBKH H30eraTh CKBOIHAKA BO H3O/KAHHE PACTPOCTPAHCHHS TIApa 110 BCEMY TOMIICHHIO.
ECIIH BHITSIKKA HCTIONB3YCTCA B TOM e OMCIICHHH, HTO 1 GITOBBIC IPHOOPHI (KOTBL, TetH, KAMHHBL, H T.I1.), pAGOTAIONIME HA ra3e Wik
JIPYTOM TOILINBE, B J0JDKHA GbITH aJIeKBaTHas BEHTHIALISA.

Yupasnenune padoroii Beitsizkkn (Puc. 5)

Bhrmokia yrip s ’ Ha nep
Tlepekioyaren HMEIOT CiIeylonue GyHKIHI:

B - BII04aeT / BLIKIIIOYACT OCBELICHUE.

C - Typbuna paGotaer Ha 3 CKOPOCTH

D - TypGuna paboraet Ha 2 CKOPOCTH

E - TypGuna paGoraer Ha | ckopocTH

F - BbIKITIO4aeT TypOHHY

Jlamnoyka A— HHIMKATOp PabOTHI TYpOUHbI.

i manesu.

Yxon
Tlepex YHCTKOM BBITAIATE IITEIICENb H3 po3eTkH. OGOpYIOBaHHE MOETCS TEIION BOIOi ¢ MBIIOM, 63 aGpa3siBHLIX CPEICTB.

Duabrpel (Puc. 6)

BrITsmika ocHamena nepdoceTkoit 1 akprtosbi distpom (H101, H101-50, HI01B, HI101B-50, H101i, H103-50, H103-60) mn asyms
amomuaneBbiMu ¢usTpamu (H102, H102-50, H102B, H102i, H102i-50).

Pasmepsi akpusiosoro duisrpa: H1I01/H101B/ H101i - 470 mm x 290 mm - 1, H101-50, HI01B-50 — 370mm x290mm — 1. Pa3mepst
amomunmesoro duastpa: H102, H102B, H102i - 303mm x 278mm -2; H102-50/ H102i-50 — 456mm x 326mm - 1.

3amena nammoyex

B yCTpoiicTBe yCTaHORICHA IAMIOUKA MOWIHOCTHIO 15, 25, 40 Br. He uCnoNs30BaTh JaMIOuKH MOIHOCTHIO Bhitie 40 BT, T.k. 570 MokeT
PUBECTH K TICPErPEBy YMEMEHTOR BEITSKKH. JIaMIIOuKa HAXOMMTCA BHYTDH BHITIRKH. BBITmKKa CHAGKEHA CETKOH, TaMIIOUKa MCHACTCA
nocie cHaths cetku. Tlocie 3aMeHbl TaMIIOUKH OMECTHThL CETKY OOPATHO B BBITSKKY. OTKIIOUHTE IEKTPOOHEPIHIO MEPE 3aMEHOI
JTaMITOYeK.

He ciiejiyer MeHsITE 0YKH NIPH NOMOULH CHSTHS ILIACT
Tpumeuanue: HA JAMIOYKH He PACHPOCTPAHSICTCS IAPAHTHSL.

b B ! B citydae noBpeskAeHHs dIEKT

M, PEMOHT NPOU3BO/IMTH B MACTEPCKO!

Tapantus
Ha senrunsaropsl H pacnpocTpaHsiercs rapaHTHs IPOU3BOMTEIIS
B ciyuae nonomku obpaiaiitech B MecTa TOProBIIH.

24 mecsua.

TapanTuiinoe 0GC/TyKHBaHHE He TIPOM3BOINTCA B CIIEMYIONIUX CTyqasX:

1. KOHCTATHPOBAHBI KHE WM HHHBIE

2. NPH HaTHYHH MEXaHMUECKHX WM MHBIX MOBPEXIEHHI MPUOOpa NOMydYEeHHBIX MO BHHE TNOKYTIATeNs MO0 H3-3a HEOPEKHOTO
oOpanienus

3. TP HATHYMH MEXaHHUECKUX HIM MHBIX TIOBPEKICHHI MPHOOpa TMOMydeHHBIX TIPH HECOOMIONEHHH MPaBHI YCTAHOBKH HITH
TOIKITIOUEHHS K EKTPOCETH

4. PW HATHYNN MEXaHWUCCKWX WM WHBIX TOBDCAICHWIE MPHGOpA MOMYUCHHBIX NPH HECOOMONCHNH NPABMI SKCILTyaTalliH,

YKa3aHHBIX B HHCTPYKIIHH;
TapaHTHs He PAaCIPOCTPAHSACTCS! HA ECTECTBEHHBII H3HOC PUGOPA.

Undopmanus no YTHIH3ALMHE CTAPOro 060pyaoBaHHA. DTOT CHMBOI O3HAYAET, YTO HIEKTPO H IEKTPOHHOE
o6opynoBaHHE HE MOKET OBITh Y THIN3HPOBAHO KaK OBITOBON MyCOp, @ JOJKHO OBITH JOCTaBIEHO B IyHKTHI
no nepepaboTKe MEKTPO M NEKTPOHHOTO 06opynosanus. Boccranosnenue u nepepaGoTka NPOUCXOIUT B

COOTBETCTBUH C MCCTHBIM 3aKOHO1aTenbeTBOM M J{upextuBamu 2002/96/EC u 2006/66/EC.

Tapantis




Warning! We do recommend you to save the bill of purchase with stamped guarantee coupon, for the purpose of possible reclamation.
Otherwise guarantee will be not in legal force.

Warning! Before connecting to the mains supply ensure that mains voltage (V) and frequency (Hz) corresponds to the parameters on the
rating plate inside the cooker hood.

Warning! The equipment is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental ability.

Principiul de functionare m

Pentru ca hota aspiranta si functioneze corect, aceasta trebuie sa fie a ldem& dupa i. Hota trebuie sa fie
deconectatd dupa 10 minute dupd gatire. In timpul pregitirii alimentelor, asiguraf cd nu este curent de aer, in caz contrar fluxul
acestuia se amesteca cu aburii care se ridica de la mancarea fierbinte, si astfel aburii si mirosurile se raspandesc in intreaga incapere.

in cazurile in care hota functioneazd concomitent cu aparatul alimentat cu gaze sau alt combustibil (cazane, cuptoare, cimine etc.),
asigurati ventilarea corespunzitoare a incaperii.

Gestiunea functionirii hotei (fig. 5)

Functiunea hotei este regulata de butoanele amplasate pe panoul frontal:
Becul A - indicatorul functiunii ventilatorului.

Comutatorul luminii B - aprinde si stinge lumina.

C — ventilatorul functioneaza cu viteza 3.

D - ventilatorul functioneazi cu viteza 2.

E - ventilatorul functioneaza cu viteza 1.

F — opreste ventilatorul.

Inainte de a curata hota, aceasta trebuie si fie deconectatd de la retea. Hota trebuie sa fie spalata cu apa calda cu sapun fara a utiliza

Hota aspirantd este dotata cu o grilé si filtru acrilic (H101, H101-50, H101B, H101B-50, H101i, H103-50, H103-60) sau un filtru de
alummlu (H102 H102-50, H102B, H102i, H102i-50).

filtrului acrilic: HI01/H101B/ H101i - 470 mm x 290 mm - 1, H101-50, H101B-50 — 370mm x290mm — 1. Dimensiunile

Installation

For appropriate performance a minimum clearance height of 600 mm is required when installed above an electric oven. In a case of gas or
electric-gas oven a minimum clearance height is 75 mm. (Fig. 1)

Cooker hood is designed to extract unpleasant odours and steams from the kitchen or in recirculation mode - it’s used for air filtering and
exhausting the filtered air back to the kitchen (air cleaner). Both the mentioned cooker hoods modes are described in instruction.

Air extraction (Fig. 3)

The best method of extracting the unpleasant odours from a kitchen is — to take the polluted air out through a ventilation shaft, or straight
through the outside wall. In this mode it is not necessary to use a charcoal filter.

To connect the cooker hood to the ventilation shaft it is necessary to use round metal duct with a 120 mm diameter. Fasten an air duct on a
flange of the cooker hood. Horizontal ducts must be set under a small inclination in the direction of air source.

To use a cooker hood in the air extraction mode fix the damper (flaps) into the air outlet adapter.

The ducting system for the appliance must not be connected to ventilation system which is being used by other appliances that are working
on gas or another kind of fuel. It is necessary to observe the common rules of exhausting air from an apartment.

After the installation of hood is required to verify whether it is properly installed regime shift - in — P. (Fig. 2)

Recirculation (Fig. 4)

In case when it is impossible to supply an air duct for air exhaustion outside, and also if regulations doesn’t allow connecting the cooker
hood into the vent channel, cooker hood can be used in recirculation mode, as an air cleaner. In this case filtered air is exhausted back to the
kitchen and it’s not necessary to connect the cooker hood to the vent channel.

For correct work of cooker hood and effective absorption of smells it is necessary regularly to change the charcoal filters (the filter should be
replaced once in 3-6 months depending on the frequency of use).

After the installation of hood is required to verify whether it is properly installed regime shift - in — Q. (Fig. 2)

Electrical Connections

Ensure that mains voltage (V) corresponds to the parameters on the rating plate inside the cooker hood. Any electrical installations should be
undertaken by qualified electrician.

Please ensure that when the appliance is installed it is easily accessible to an engineer in the event of breakdown and can be easily
disconnected from the mains supply.

f'ltmlul de aluminiu: H102, H102B, H102i - 303mm x 278mm -2; H102-50/ H102i-50 — 456mm x 326mm - 1.

Technical information H101/H101-50/ H103-60/H103-50 H102/H102-50/

H101B/H101B-50/H101i H102B/H102i/H102i-50
Voltage (V)

220 - 240 220 - 240 220 - 240

Phase (Hz) 50 50 50
Power (W) 130 120 95
Suction power (m*/h) 330 210 330 Lngr_lm
Noise level (dB) 52 52 49 abrazive.
Security Level 2 2 2 Filtrele (fig. 6)
Ilumination (W) 1x40 1x25 1x25 (1x15 -H102-50/H102i-50)
Weight (kg) 6,0 6,0 6.5

inlocuirea becurilor

Hota are instalat un bec cu capacitatea de 15, 25, 40 W. Nu folositi becuri de o putere mai mare, deoarece astfel puteti provoca
supraincilzirea elementelor hotei. Inainte de a schimba becurile, deconectati alimentarea cu energie electrica.

Atentie! Becurile pot fi fierbinti! Nu atingeti becurile cu miinile goale!

Noti: garantia nu se referi la becuri.

Siguranta Atentie! in caz de deteriorare a instaldrii electrice. reparatia va i efectuatd in atelier!

Garantia
Garantia se referd H si dureazi 24 de luni.
In caz de defectiune, adresati-va la punctele de vanzare.

Deservirea de garantie nu este previzuta in urmatoarele cazuri:

1. sunt constatate defectiuni mecanice sau alte deteriorari

2. sunt constatate defectiuni mecanice sau de alt tip cauzate de proprletarul aparatului sau ca rezultat al utilizarii neglijente
3. sunt constatate defectiuni mecanice sau de alt tip cauzate de i sau

4. sunt constatate defectiuni mecanice sau de alt tip cauzate de nerespectarea indicatiilor din instructiuni;

Garantia nu se aplica uzurii normale.
Informatii despre reciclarea echipamentului vechi. Acest simbol inseamna cd echipamentul electric si electronic
nu poate fi reciclat in calitate de deseu menajer, acesta trebuie s fie livrat la punctul de colectare si reciclare a
aparatelor de uz casnic. Restabilirea si reciclarea se desfisoard in conformitate cu reglementdrile locale si
directivele 2002/96/CE si 2006/66/CE.

Garantia
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Atentie! Va rugam sa pastrati bonul de cumpdrare si certificatul de garantie stampilat, pentru a putea eventual depune o cerere de reclamatie,
in caz contrar garantia nu va fi valabila.

Atentie! Tnainte de instalare, asigurati-vi ci tensiunca (V) si frecvenia (Hz) refelei electrice corespund indicatorilor nominali, care sunt
gravati pe placa fixata pe partea interioard a ventilatorului.

Atentie! Aparatul nu este previizut pentru a fi utilizat de citre persoane (inclusiv copii) cu dizabilititi fizice si mentale.

Cooker hood use

To obtain the best performance it is advisable to switch on the cooker hood right after you have turned the oven on, and leave it running
for approximately 10 min after you finished cooking. During a cooking process avoid any draught in the apartment in order to avoid a
dissemination of steam.

If a cooker hood is placed in one room with an appliances working on a burning fuel like gas or another fuel, make sure that necessary
ventilation is provided.

The hood is operated using the slide switch on the front panel.
Lamp A — fan working indicator.

B - the light switch turns the lamps on and off.

The blower switch turns the blower on to three speed settings:

Instalarea

Pentru a asigura functionarea corectd a hotei aspirante, aceasta trebuie sa fie instalatd la bucatarie cel putin 600 mm deasupra plitei electrice,
si cel putin 750 mm deasupra aragazului sau aragazului combinat (electric si gaz). (fig. 1).

Instalatia poate fi utilizata in calitate de hotd aspirantd si in regim de ventilare (evacuarea in exterior a aerului) §i in regim de reciclare a
filtrului de carbon (purificare interioara a aerului). Ambele regimuri mentionate mai sus de utilizare a hotei aspirante sunt descrise in
instructiuni.

Evacuarea aerului in exterior (fig. 3)

Modalitatea optima de evacuare a mirosurilor din bucatarie este evacuarea prin conducta de ventilatie a aerului in afard sau direct prin
peretele exterior. In acest caz nu este necesara utilizarea unui filtru de carbon.

Pentru a atasa hota la canalul de ventilatie, utilizati tevi de metal rotunde cu un diametru de 120 mm. Conducta de aer trebuie montata pe
flansa hotei. Nu se recomanda utilizarea tevilor in forma de spirala si de aluminiu deoarece acestea pot complica procesul de evacuare. Tevile
orizontale trebuie s fie consolidate fiind usor inclinate spre directia evacudrii acrului. in cazul utilizarii dispozitivului in regimul de evacuare
a aerului in exterior, pe partea exterioara trebuie sa fie instalatd o supapa de control al evacudrii.

Aerul nu poate fi evacuat prin cosul de fum, care este previzut pentru evacuarea fumului din aparatele care se alimenteazi cu gaz sau cu alt
combustibil. Respectati normele generale de evacuare a aerului din incapere.

Dupi instalarea hotei aspirante verificati daci intrerupitorul este corect instalat - in pozitia P. (fig. 2)

Circulatia inchisi a aerului (fig.4)

Hota este utilizata in calitate de purificator de aer atunci cand nu este posibil de instalat conducte cu iesire in exterior sau atunci cand
i le nu permit hotei la sistemul de ventilatie. In acest caz, aerul filtrat vine inapoi in incapere, iar hota nu poate fi

conecta la canalul de ventilatie.

Pentru ca hota si functioneze corect si sd elimine mirosul in mod eficient, filtrele trebuie sa fie schimbate in mod regulat (in functie de

intensitatea utilizarii hotei cel putin o dat la 3-6 luni).

Dupii instalarea hotei aspirante, verificati daci intrerupitorul este corect instalat - in pozitia Q. (fig. 2)

Alimentarea cu energie elec!

in primul rand, asigurati tensiunea retelei electrice corespunde indicatorilor gravati pe placa fixatd pe partea interioard a hotei.
Lucririle de instalare electrica pot fi efectuate doar de un profesionist.

Hota aspiranti trebuie si fie instalati intr-o locatie usor accesibila si, daci este necesar, deconectati de la retea.
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Before carrying out any maintenance or cleaning isolate the cooker hood from the mains supply. Wipe the cooker hood frequently with

Cooker hood is equipped by acrylic filter (H101, H101-50, H101B, H101B-50, H101i, H103-50, H103-60) or two aluminium filter
(H102, H102-50, H102B, H102i, H102i-50).

Dimensions of acrylic filters: HI01/H101B/ H101i - 470 mm x 290 mm - 1, H101-50, H101B-50 — 370mm x290mm — 1. Dimensions of
aluminium filters: H102, H102B, H102i - 303mm x 278mm -2; H102-50/ H102i-50 — 456mm x 326mm - 1.

Caracteristici tehnice H101/H101-50/ H103-60/H103-50 H102/H102-50/ Operation (Fig. 5)
H101B/H101B-50/H101i H102B/H102i/H102i-50

Voltaj (V) 220 - 240 220 - 240 220 - 240
Frecventa (Hz) 50 50 50 C — high speed

D — medium speed
Puterea (W) 130 120 95 E - low speed

F - off
Productivitatea (m*/h) 330 210 330
Nivelul de zgomot (dB) 52 52 49

'warm soapy water.
Protectia 2 2 2

Filters (Fig. 6)
Puterea becurilor (W) 1x40 1x25 1x25 (1x15 -H102-50/H102i-50)
Greutatea (kg) 6,0 6,0 6,5

Changing the Light Bulb

Cooker hood is equipped by a bulb 15, 25, 40 W. Do not use the bulbs with a larger power, because it can cause overheating of the cooker
hoods elements. Switch off the electrical supply before carrying out any operation on the appliance.

Warning! Light bulbs could be hot!

Notice: the guarantee does not cover light bulbs.

Security Attention! In the case of damage of the electric wiring, all repairs should be carried in the Service Centre.

Guarantee
Producer guarantee on H is — 24 months.
In the case of damages contact the place of trade.

The guarantee does not cover:

1. noted mechanical or other damages

2. mechanical or other damages caused by incorrect or improper usage, misuse, abuse or neglect

3. mechanical or other damages caused by incorrect installation or by product’s incorrect fitting to insufficient or unsuitable power
4. mechanical or other damages caused by ignoring the instruction manual conditions

A guarantee does not cover natural wear of the product.

Information for Users on Disposal of Old Equipment. This symbol indicates that the electrical and electronic
equipment should not be disposed of as general household waste at its end-of-life. Instead, the products
should be handed over to the appliance collection points for the recycling of electrical and electronic
equipment, recovery and recycling in accordance with your national legislation and the Directive
TNHAGEC and 2006/66/EC.




Huomio! Siilytd ostoskuitin ja leimatun takuukortin esittddkseen vaatimuksia, muuten takuu ei ole voimassa.

Huomio! Ennen asennusta on tarkistettava onko verkkojinnitetté (V) ja taajuusta (Hz) vastaavat nimellisiin lukemiin, jotka on merkitty
liesituulettimen sisilli olevaan tyypikilpeen.

Huomio! Henkil6t, jotka ovat fyysi
valvonnan alaisena tai kun he ovat

sti, sensorisesti ja henkisesti rajoitteisia tai joilla ei ole riittdvisti tictoa, saavat kiyttdd laitetta vain
aneet opastusta laitteen kiyttoon.

Ipunuun ua pagora

3a ja paboTH MpaBHIHO, KyXHEHCKHs abcopGarop TpsbBa Ja ce BKTIOUM BEHAra, Ciejl KaTo Tedkara € BKMOYeHa. KyxHeHckms
aGeopbatop Tpatea a ce makmoun 10 MuHyTH cien rotaeneto. JOKATO Ce NPHIOTBA XPAHATA, HE © JIONYCTHMO Jd CTABA TCUCHHE, Thil
KaTo napara, KOATO Ce H3[HTa OT TOIIA XPAaHa M MHPH3MAra ce pasnpoCTPaHsBaT B LSUIOTO MOMENICHHE.

B cityuanre, korato P ca BKJIIOYCHH K} abcopGaTop M ra3’0BU MM C APYTO FOPHBO PabOTEIH Ypeau (KOT/IH, TCLH,
KAMHHH ¥ T.H.), TPAGBA /1a C€ OCHIYDH NPOBETPEHHE Ha TIOMEIICHHETO.

Tekniset tiedot H101/H101-50/ H103-60/H103-50 | H102/H102-50/ H102B/H102i/H102i- Ko ua 2 ceo u aﬁmni:lgl;:l(‘?‘mrypa % Ha e naHen
HIOTB/HI01B-50/H1011 Jlamnuuka A — HHJMKATOP 3a PEKUM Ha paboTara Ha BEHTUJIATOPA.
Jannite (V) 220 - 240 220- 240 220 - 240 ByToH 3a ocBeTIeHHE B - BKIIOYBA 1 H3KIIOYBA OCBETICHHETO.
C — BeHTHJIATOPBT PaboTH HA 3 CKOPOCT.
Taajuus (Hz) 50 50 50 D - BeHTHIATOPBT PabOTH Ha 2 CKOPOCT.
E - BenTuiatopsT paboth Ha 1 ckopoct.
Teho (W) 130 120 95 F - M3K/TI04BAHE HA BEHTHIATOPA.
Tuotan-tokapasi-teetti (m*/h) 330 210 330 Homprika
Tpem mouncTBane Ha abcopdaTopa HIKIIOYETE TO OT eIEeKTPHYECKATa Mpeika. KyXHEHCKHAT aGcopGaTop ce H3MHBA C TOILIA CarlyHeHa
Melutaso (dB) 5 52 49 BOJIa, He M3M0I3BaliTe a0PA3HBHH MOUNCTBAII TPEMapaTH.
Suojelu 2 2 2 Durrpu (durypa 6)
abcopbarop e oGopyasan ¢ neppompexa i akpuier ¢purrsp (H101, H101-50, H101B, H101B-50, H101i, H103-50, H103-
Lampun teho (W) 1x40 1x25 1x25 (1x15 -H102-50/H102i-50) 60) mm ¢ anymunnes ¢puirsp (H102, H102-50, H102B, H102i, H102i-50).
Pasmepa na akpunans ¢urrep: HI01/H101B/ H101i - 470 mm x 290 mm - 1, H101-50, H101B-50 — 370mm x290mm — 1. Pa3mepa Ha
Paino (kg) 60 6.0 65 anymmmmesns gurrep:H102, HI02B, H102i - 303mm x 278mm -2; H102-50/ H102i-50 — 456mm x 326mm - |
Cmsina ua jamnure
Asennus Kyxuenckus abcop6arop ¢ crabjien ¢ namma ¢ mompoct 15, 25, 40 W. He m3nomssaiite KpyIIKH ¢ HO-TO/Ma MOMIHOCT, Thil KaTo ToBa
Toimiaksi letin i i se on keittidssi 600 mm sihkoliesds ldpuolella ja vihil 750 mm

kaasulieden tai yhdlsletyn lieden yldpuolella (kaasu-sihkdliesi, kuva 1).
Laitetta kilytetd: lettimena ja tuuletimena (i il varten) seki
puhdistusta varten). Molemmat tilat ovat kuvatut liesituulettimen kayttéohjeessa.

imena kierréityksen tilassa (sisdisen ilman

Ilman poistaminen ulkopuolelle (Kuva 3)
Paras menetelmid huonon hujun poistamista varten keittiéstd on ilman poisto ilmanvaihtokanavan lipi tai suoraan ulkoseinin lapi. Tissid
tilassa ei tarvitse kayttdd hiilisuodatinta.

, on kayletlava pyoreua melal]lpulkla _]olden halkaisija on 120mm. Ilma-putki kiinnitetéén
liesituulettimen laippaan. Ei ole kaynaa pi tai kia - se voi hiritd pumppausprosessiin. Vaakasuoria
putkia asennetaan hieman vinosti ilman poistamisen suntaan.

Kayttimilla laitteen tilassa, jossa ilma poi suoraan ulk lell
Ilmaa ei saa poistaa savihormin lapi, joka on tarkoitettu kaasulla tai muilla polttoaineilla kiyttivien laitteiden savun poistamista varten.

on tarvittava li imen sisilld asentaa kadnteisen venttiilin.

MOJKE JIa JI0BEJIE JIO TIper p»s'u-lc Ha eJIeMeHTHTe Ha aGcopbaTopa. M3KiIoueTe eIeKTPHUECTBOTO IPEH 1a CMCHSBATE JIAMITHTE.
Buumanne! JI. ¢ roJin peue!

apauuuma He ce IpUJIara 3a Jamiure.
B ! B criyuaii Ha MOBpe/ia B eCKTPOMHCTANIALNSATA, PEMOHT TPAOBA J1a Ce M3BBPIIBA B PabOTHIHMIA!

Tapanuus
Tapanuus Ha npoussomutens H - 24 mecena.
B ciyuait na nospezia, 0GbpHeTe C€ B MACTOTO Ha Mpojakoa.

TapaHUHOHHOTO 0GC/TY/KBAHE HE CE H3BBPIIBA B CIIC/HHUTE CIydau:

1. ca KOHCTATHPAHH MEXaHWYHH HIIH APYTH NIOBPEH
0“ noudatettava yleisid ntojd, Jotka k%ke“{'l'?“‘“ pmstumxsen til - 2. B CiIydaii Ha MEXaHHYHH HIH JAPYTH TOBPEH, aKo Te ca NPHYMHEHH N0 BHHA Ha COOCTBEHHKA HA CTOKATa WM B PE3YITar Ha
jilkeen on tar tilan se oikein? - asema - P (Kuva 2) snoymorpea
3. B Clydail Ha MEXaHHUHH WM IDYTH TOBDEIHM, aKo Te ca mpi nopaan " MHCTATALNA WK
Suljetu |lmank|ert (Kuva 4) TIOJIKIFOYBAHE
Liesituuletin kiiytetddr n , jolloin ei ole vedi ulkop lihtevin ilma Ka Ja 4. B Cilyuail Ha MEXaHWYHHM WM JPYTM TIOBPEH, ako Te ca NPHUYMHEHH MOPajli HECTa3BaHe HA MHCTPYKIMHTE HA HACTOAIIOTO
jolloin olosuhteet eivit saa i datettua ilmaa palataan takaisin h PHKOBOZCTROTO 3a YMOTpEGa;
Hesituul in ei ole liitetty il — . : e T'apanmusTa He ce OTHacCs 32 HOPMAJTHOTO H3HOCBAHE.
) ksee liesituuletin teettc ) 1sti hajuja suodattimia on vaihdettava sidnndllisesti (riippuen Hupopmanns 3a H3XBbpIAHE Ha CTapo oGopymeane. To3H CHMBON O3HA4aBa, 4Ye CICKTPHYECKOTO M
o imen kéyton “: ta i o vlein). . ikein? Kuva2 ENEKTPOHHOTO 06OpY/IBaHE HE CE H3XBBPIIS KATO GHTOBH OTNAABIH, Te TPAOBA 1a 65T 10CTABEHH HA TOUKH
Jalkeen on tar tilan se oikein? - asema - Q. (Kuva 2) 3a chbOMpaHe M peUHKIMpaHe Ha OUTOBM OTHAAbLH. Bb3cTaHOBSBAHE M PEUUKIHPAHE Ce H3BbPIIBA B
. . CHOTBETCTBHE C MECTHOTO 3aKOHOxaTexcTBO U aupexrusu 2002/96/EO u 2006/66/EO.
Laitteen siihki nti T
Ennen sihksliitdntéé on tarkistettava onko verkk i vastaa nimelli ul jonka on merkitty liesituulettimen sisilli olevaan [ apanuui

tyypikilpeen.
Sihkoliitdnnin saa tehdd vain valtuutettu sahkdasentaja.
Liesituuletin on asennettava silli tavalla, jotta siti on helppo kiyttii ja tarvittaessa katkaista verkosta.
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Buumanne! Mons, chXpaHeTe TOJTIeUaTaHaTa TapaHITMONHA KBUTAHINA, 33 Jla MOKETE Jia HaMpPHBHTE PEKIaMalys, B MPOTHBEH cywail
rapaHiuaTa me Gbiie aHyaupana.

Buumanne! Tlpen uncraiupane, Mo, NpoBepere Aam Mpexosoro nanpexenue (V) n uecrora (Hz) orrosapst ma re inate
I0KA3aTeIH, KOUTO Ca IPaBMpaHH OT BLTPELIHATA CTPaHa Ha a6copoaTopa. Toi iesi in moi i se on i pille heti kun liesi on kiiynistetty pdlld. Kiynisti laite pois paalti
kytkimestd 10 minuutin ruoan i isen jilkeen. ruokaa ei ole sallittua lipiveto, silld se sekoittuu hoyryn virtaukseen,
OGopy, He e TIp 3a OT Xopa (BKJIOYHTEIHO JIeNa) ¢ PM3NUECKH Wi ICHXUUECKH YBPEK/IaHHS. joka nousee kuumasta rumsmjd niin hoyry Jja hajut levidvit koko tilaan.

T issa, joissa liesituuletin ja laite, joka kiytetéién kaasulla tai muulla polttoaineella (kattilat, uunit, takat

Texumueckn amin HI01/H101-50/ H103-60/H103-50 HI102/H102-50/ Jne) on v it manvaito s

H101B/H101B-50/H101i H102B/H102i/H102i-50 . L .

Laitteen toiminnan ohjaus (Kuva 5)

Hanpewenne (V) 220 - 240 220 - 240 220-240 Laitteen toiminta ohjalaan }(yFkimillfi, jf:lka sijfii[sevat etupaneelissa.
Lamppu A- tuulettimen toiminnan indikaattori .

Yecrora (Hz) 50 50 50 Valokytkin B — kytkee paille/pois valo.
C - tuuletin toimi 3:1la nopeudella.

Moumoct (W) 130 120 95 D - tuuletin toimi 2:1la nopeudella.
E — tuuletin toimi 1:1la nopeudella.

Tpoussomurenoct (m*/h) 330 210 330 F —kytkee pois tuulettimen.

Hitgo na uryva (dB) 52 52 49 Hoito ) B PO ) T )
Ennen laitteen puhdistusta kytke se pois toiminnasta. Ald kéytd hankaavia, happamia tai kloridipitoisia puhdistusaineita. Pestd sen

E— 5 5 N limpimilli saippuavedell.

Momroct Ha nammnara (W) 1x40 1x25 1x25 (1x15 -H102-50/H102i-50) Suodattimet (kuva 6)
Laite on varustettu perfoverkostolla ja akryylin suodattimella (H101, H101-50, H101B, H101B-50, H101i,H103-50, H103-60) tai

Terno (kg) 6,0 6,0 6,5 alumiinisuodattimella (H102, H102-50, H102B, H102i, H102i-50). Akryylin suodattimen koko: H101/H101B/ H101i - 470 mm x 290
mm - 1, H101-50, H101B-50 — 370mm x290mm — 1. Alumiinisuodattimen koko: H102, H102B, H102i - 303mm x 278mm -2; H102-50/

Hucranauns

3a 1a paGoTH NpaBUIHO, KyXHEHCKHs aGeopGatop TpsbBa j1a Gbie OCTABEH B KyXHATA HAa BUCOUMHA Haii-Masiko 600 MM HaJl eleKTpHYECKa
TiedKa M Haii-Majiko 750 MM - Ha/l ra30Ba Iedka WM KOMOMHHpaHa nedka (rasoBa-eleKTpuyecka neuka). (¢purypa 1).

VYpeunT ce usnonssa Kato abcopGATOp NMPH PEKUM Ha BEHTHIALMS (M3CMYKBAHE HA Bb3JyXa HaBbH), H IIPH PEXKHUM HA PELMPKYJIALHs 1Ipe3
(HATHPA C AKTHBEH BBIVICH (BBTPELIHO MPEUHCTBAHE Ha Bb3IyXa). U aBaTa pexmma 3a u Ha ca OmHCaHH B
PBKOBOJICTBOTO 3a ynoTpesa.

M3cmykBaHe Ha BL3AYXa HaBBH (durypa 3

Haii-noGpusT HaunH 3a MpeMaxBaHe Ha MHPH3MH OT KYXHATA € - H3CMYKBAHE Ha BB3yXa NPe3 BEHTHIAIHOHHHS KaHall Wil [MPEKTHO Npe3
BBHIIHATA CTeHa. B TO3H pesknM HAMA HYK/A J1a Ce U3M03BA BbIIEHHS GUITHD.

3a ma p e K T KbM BeHT Te KaHaH, M3NOM3BAITE KPBITH METaTHH TPHOM ¢ maversp 120
MHJIIMETPA.

Tlocrasere BB3AYXOBOZA BBPXY (ranena Ha aGecopbaropa. He e mpenophumTenHo fa ce m3nonsaT TphoH BbE Gopma Ha CrMpana wim
TYMHHHEBHH TPHOW - Te MOTAT Ja MOTpedar Ha Mpoleca Ha W3MOMMBaHe. XOPH3OHTATHHTE TPHOHM TpAOBa Ja Ce MHCTANMPAT C MaTbK
HAaKJIOH KbM H3XOAIMs Bb3/yX. IIpu M3MOT3BaHE HA ypena B PeKHM Ha M3CMYKBaHE HA Bb3lyXa HaBbH, TPAOBA /1a MOCTAaBHTE KiaraHa
BBTPE B KyXHEHCKHAT abcopbarop.

Bo31yxsT He TpsOBa 1a ce H3BEK/IA TIP3 IMMOXO/IHATA TPBOA, KOATO € MPE/IHA3ZHAYCHA 32 U3BEK/IAHC HA JIMM.

Cna3BaiiTe NpaBMIIaTa, OTHOCHO H3CMYKBAHETO Ha BB3/lyXa OT NOMEIICHHATA.

Cuien karo e MOHT) MO € /Ia Ce IPOBEPH JAIH NPEBK/IIOUBATENS HA PEKHMA € NOCTABEH NPABUIHO -
nosuumsi - P. (gpurypa 2)

3arBopena Ha BB3IYXa (Gurypa 4)

VpeasT ce H3NoN3Ba 3a IPEUNCTBAHE HA mﬁuyxa KOTaTo He € Bh3MOJKHO JIa CE NOCTABAT Bb3YXOBOJIH 33 H3CMYKBAHE HA BH3/1yXa HABLH HIH

KOraTo yC/oBHATa HE ca 3a np Ha K T abcopGaTop KbM BEHTHJIAUMOHHUTE KaHaid. B Tosu ciyuaid,

HITPHPAHHA BB3IYX CE BPBIIA B T MOJKE JIa He CE MOJKITIOYBA KbM BEHTH/IAIMOHHHS KaHAl.

3a j1a pabOTAT NPABUIIHO M e)eKTHBHO Jia NpeMaxBar anmmnm 4)mupmc Ha K} I TpsbBa ce penosHo (B
OT TOBA KOJIKO HH ce u3moma Ha BcekH 3-6 Mecerta).

Ciiex Karo cTe 3aBLPUIMIN MOHTHPAHETO, HEOOXOHMO € J1a Ce NPOBEPH JAMH NPEBKIIOYBATENs HA PEKHMA € TOCTABEH NPABMIHO -

nozunus - Q . (purypa 2)

Enexrpocnaéasisane

TIspBO, yBEpeTe ce, 4e MPEKOBOTO HANPEKEHHE OTTOBApA Ha Te MOK: u
abcopbaropa. Enexrpuaeckn MOHTaKHH paboTH TpsiOBa j1a ce 1 €amo oT mpod

Kyxuencknsr abcopéaTop TpsioBa 1a 6be HHCTAINPAH 10 TAKBLB HAYHH, Ye JIa € JIeCHO J0CThIIeH H KOraTo e HeoOX0AHMO H JIeCHO 1a
ce OTKJIIOUH OT eJIeKTPHYECKATA Mpeska.

OT BBTpElIHATa CTpaHa Ha

THCT
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H102i-50 — 456mm x 326mm - 1.

Lampun vaihto
Laite on varustettu yhdelld lamppulla, jonka teho on 15, 25, 40 W. Al kiyti tehokkaampaa lamppua, koska se voi aiheuttaa laitteen
elementtien ylikuumennusta. Kytke laite pois toiminnasta ennen lampun vaihtoa

Huomio! Lamppu voi olla kuuma! Alii koske lamppua paljain kiisin!

Huom.: takuu ei koske lamppua.
Turvallisuus Varoitus! Vauri

korjaukset saa suorittaa valtuudet omaava huoltoliike !

Takuu
1 ja takaa H nor itoimit 24 myynnin jilkeen noudattamalla kiyttoohjeita.
Vauri sinua léhi i olevan kodinkonehuollon osoitteen ja puheli 16ydédt myyntipisteista.
Takuuhuoltoa ei suoriteta seuraavissa tapauksissa:
1. Loytyy tuotteen mekaanisia tai muita vaurioita.
2. Mekaanisten tai muiden vaurioiden tapauksissa, jos ne ovat johtuncet omistajan vian vuoksi tai vidrin kiiyton luloksesta
3. Mekaanisten tai muiden vaurioiden tapauksissa, jos ne ovat johtuneet virheellisesté tai liitdnné
4. Mekaanisten tai muiden vaurioiden tapauksissa jos laitteen asennus ja liiténtd ei ole tehty asianmukaisesti.

Takuu ei koskee normaalista kulumista.
Laitteessa on sihko- ja elektroniikkaromusta annetun direktiivin 2002/96/EC ja direktiivin 2006/66/EC
mukainen merkintd (waste electrical and electronic equipment-W EEE). Direktivi antaa puitteet kiytdstd
poistettujen laitteiden palautusoikeudesta ja hyddyntimisesti ja koskee kaikkia EU maita.

Takuu




Observera! Spara kvittot tillsammans med stamplat garantibevis for att kunna anméla om reklamationer, annars kommer garantin inte att
vara giltig.

Observera! Fisre montering ska det kontrolleras, om elniitsspénning (V) och frekvens (H) motsvarar nominella volymer, som r intryckta
pé en platta pa insidan av flikten.

Observera! Utrustningen ir ¢j avsedd for anvéindning for personer (bland annat barn) med fysiska eller psykiska sjukdomar.

| ONJ

; se recomienda encenderla en seguida después de encender la placa de la cocina.
Se tecomlenda de)dr funcionar la campana 10 minutos después de finalizar la preparacion de comida. Mientras la comida se prepara, es
inadmisible la exitencia de una corriente de aire, porque ésta se mezcla con el vapor de la comida caliente y de este modo el vapor y el
olor se extienden por toda la cocina.

La habitacion debe estar provista de una ventilacion adecuada si la campana se va a utilizar simultaineamente con un aparato de gas o de

funcione cor d

Montering

For att spiskdpan skulle fungera korrekt, ska den placeras i koket minst 600 mm over elspis, men minst 750 mm &ver gasspis eller
kombinerad spis (gas-elspis). (Bild 1).

Utrustningen kan anvindas som spiskdpan bade i Venulanonslage (extern utsugningseffekt) och i recirkulationslige av kolfilter (intern

)i ing). Bada indt ligen av spiskd ér beskrivna i bruksanvi:

Utgiende luft (Bild 3)

Det bista sittet att lufta ut obehaglig lukt fran koket ar att lta luften gd ut genom ventilationskanal eller direkt genom ytterviigg. Inget
kolfilter behdvs i detta liget.

For att ansluta spiskapan till ventilationskanaler ska runda metallror med 120mm diameter anvindas. Luftrér ska kopplas till spiskapans
flins. Anviindning av spiralrr eller aluminiumrér rekommenderas ej — det kan hindra pumpningsprocessen. Horisontella ror ska installeras
lite snett i frinluftens riktning.

Vid anvindning av utrustning i liget av utgaende luft ska ett omviint ventil pa insidan av spiskdpan installerar.

Luften fir inte skippas ut genom rokkanalen, som iir avsedd for utslippning av rok frin spisar, som eldas med gas eller annat typ av brinsle.
Allminna bestimmelser for utslipp av luft frén lokaler ska iakttagas.

Efter installeringen av spiskipan ska det kontrolleras, om ligesomkopplaren iir korrekt instilld — i P liget. (Bild 2)

Sluten luftcirkulation (Bild 4)

iskapan anviinds for luftrening i sadana fall, om det inte dr méjligt att dra in ledningar for att lita luften ga ut eller om pa grund av vissa
omstindigheter dr det inte mdjligt att ansluta spiskdpan till ventilationssystem. I detta fall ges den filtrerade luften tillbaka till rum, det
behdvs inte, att spiskapan dr ansluten till ventilationskanal.
For att spiskdpan skulle fungera korrekt och eliminera lukter pa ett effektivt sitt, ska filter regelbundet bytas (beroende pé intensitet av
anvindning av spiskapan minst en gang i 3 — 6 manader).
Efter installeringen av spiskdpan ska det kontrolleras, om ligesomkopplaren ir korrekt instilld — i Q liget. (Bild 2)

m!
Forst se till, att elndtets spanning motsvarar den, som angetts pd insidan av spiskdpan pd plattan av nominella volymer. Arbeten av
elinstallationer far utforas endast av professionell.

Spiskipan ska vara monterad s, att den ir Litt att komma at och vid behov kan den avkopplas fréin niitet.

El funcionamiento de la campana extractora se controla mediante los botones ubicados en el panel frontal.

Antes de empezar la limpieza de la campana, desconectarla de la electricidad. Limpiar la campana con agua tibia y jabon, no utilizar

La campana extractora estd equipada con una red perforada y un filtro acrilico (H101, H101-50, H101B, H101B-50, H101i, H103-50,

Teknisk data H101/H101-50/ H103-60/H103-50 H102/H102-50/ otro tipo de calefaccion (calderas, hornos, chimeneas, etc.).
H101B/H101B-50/H101i H102B/H102i/H102i-50 Control del N dela extractora (im. 5)

Spénning (V) 220-240 220-240 220-240 Luz piloto A - indicador del funcionamiento del ventilador.
Interruptor de luz B - encender y apagar la iluminacion.

Frek: H: 50 50 50

rekvens (Hz) C - ventilador funciona con la velocidad 3.

Effekt (W) 130 120 95 D - ventilador funciona con la velocidad 2.
E - ventilador funciona con la velocidad 1.

Produktivitet (m'/h) 330 210 330 F - apagar el ventilador.

Ljudnivi (dB) 52 52 49 Mantenimiento

Skydd 2 2 2 productos abrasivos.

Lampeffekt (W) 1x40 1x25 1x25 (1x15 -H102-50/H102i-50) Filtro (im. 6)

Vikt (kg) 6,0 6,0 6,5 H103-60) o un filtro de aluminio (H102, H102-50, H102B, H102i, H102i-50).
Medidas del filtro acrilico: H101/H101B/ H101i -

470 mm x 290 mm - 1, H101-50, H101B-50 — 370mm x290mm — 1.
H102, H102B, H102i - 303mm x 278mm -2; H102-50/ H102i-50 — 456mm x 326mm - 1.

Medidas del
filtro de aluminio :

Reemplazo de limpara
En la campana estd instalada una lampara con potencia de 15, 25, 40 W. No utilice limparas con una potencia superior, ya que esto puede
causar un 1 i de los p de la campana. Desconecte la electricidad antes de reemplazar la ldmpara.

jAtencién! jLa limpara puede estar caliente!;No toque la limpara con las manos sin proteccién!

Nota: Las limparas no estin cubiertas por la garantia.

Adbvertencia jAtencion!{En caso de que la i ion eléctrica presente dafios. realizar la

en un taller

Garantia
La garantia del fabricante H es de 24 meses.
En caso de que se presenten los defectos, dirigirse a los puntos de venta.

El servicio de garantia no se presta en los casos siguientes:

1. el producto presenta dafios mecanicos o de otro tipo

2. en caso de dafios mecanicos o de otro tipo originados por culpa del propietario del producto o por una utilizacion indebida
3. en caso de dafios mecanicos o de otro tipo originados por una instalacion o conexion incorrectas

4. en caso de dafios mecanicos o de otro tipo originados por la no observacion de las instrucciones del presente manual

La garantia no cubre el desgaste natural por la utilizacion.
Informacion sobre la eliminacién de los aparatos viejos. Este simbolo indica que los aparatos eléctricos y
electronicos no deben ser tratados como residuos domésticos y deben ser entregados a los puntos destinados
alarecogida y el reciclaje de electrodomésticos. La restauracion y el reciclaje se realizan en conformidad con la
legislacion local y las Directivas 2002/96/EC y 2006/66/EC.

Garantia
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iAtencién! Por favor, guarde el recibo de compra junto con el talén de garantia sellado para poder realizar reclamaciones, de lo contrario la
garantia serd nula,

jAtencién! Por favor, compruebe antes del montaje que la tension (V) y la frecuencia (Hz) de red corr
grabados en la placa interior de la campana extractora.

a los datos

jAtencién! El aparato no puede ser usado por personas con discapacidades fisicas o mentales y nifios.

|
nklmns nci

skapan skulle fungera korrekt ska den startas direkt efter péslagning av spis. Spiskdpan ska stingas av 10 minuter cfier
md(hénlné Medan matlagningen far inget korsdrag uppsté, eftersom dess flode blandas ihop med angor, som tiger upp frdn varm mat,
och dérfor sprider angan och lukter sig i hela rummet.
I dessa fall, niir spiskapan dr i drift samtidigt som utrustning som eldas med gas eller annat typ av brinsle (pannor, spisar, 5ppna spisar
m.m.), ska rummet forsorjas med tillriicklig ventilering.

Instalacién

Para un correcto funcionamiento la campana en la cocina debe situarse como minimo a 600 mm de altura de encimeras eléctricas y a 750 mm
- de encimeras de gas o mixtas (im. 1).

El dispositivo puede ser utilizado tanto en el régimen de ventilacion (evacuacion del aire al exterior) como en el régimen de recirculacion con
un filtro de carbono (purificacion del aire). Los dos regis ionados del funci i de la campana extractora estan descritos en
el manual de instrucciones.

Evacuacién del aire al exterior (i
El mejor método de elimi en la cocina es evacuar el aire al exterior a través de los conductos de ventilacion o
directamente a través de la pared exterior. En este régimen no es necesario utilizar el filtro de carbono.

Para conectar la campana con los conductos de ventilacion hay que utilizar un tubo redondo metélico con el diametro 120 mm. Fijar el
conducto de aire en la brida de la campana. No es aconsejable utilizar serpentines o tubos de aluminio, porque pueden dificultar el proceso de
bombeo. Pueden ser instalados tubos horizontales ligeramente inclinados en direccion de la salida del aire.

En caso de la utilizacién del dispositivo en el régimen de evacuacion del aire al exterior, hay que instalar dentro de la campana una valvula
de retroceso.

No se puede evacuar el aire a través de un conducto destinado a la evacuacién de humo producido por dispositivos de gas o dispositivos que
funcionan con combustibles de otro tipo.

Hay que observar las normas generales sobre la evacuacion del aire de un local.

Una vez instalada la campana, comprobar si el selector de regimenes estd en la posicién correcta — P (im. 2).

Sistema cerrado de circulacién de aire (im.4)

Cuando la evacuacion del aire hacia el exterior no es posible o cuando las circunstancias no permiten conectar la campana al sistema de
ventilacion, la campana puede funcionar en el régimen de purificacion de aire. En este caso el aire filtrado se lleva de nuevo a la habitacion,
y la campana puede ser no conectada al canal de ventilacion.

Para que la campana funcione correctamente y elimine olores de manera eficaz, hay que cambiar regularmente los filtros (en funcion de la
intensidad del uso de la campana — como minimo una vez cada 3-6 meses).

Una vez instalada la campana, comprobar si el selector de regimenes esti en la posicion correcta — Q (im. 2).

Suministro de electricidad

Ante todo, asegurese que la tension eléctrica corresponde a la indicada en la placa del fabricante ubicada en el interior de la campana. Los
trabajos de instalacion eléctrica pueden ser realizados sélo por los especialistas cualificados.

La posicion de la campana debe ser de facil acceso y, caso necesario, permitir la desconexién del aparato de la electricidad.
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Datos técnicos HI01/H101-50/ H103-60/H103-50 H102/H102-50/ B e aeikoappar i frontpanc]
H101B/H101B-50/H101i H102B/H102i/H102i-50 Glodiamme A ikt iftsmdikator
. . _ . Strombrytare B — ténder och slicker belysning.
Tensién (V) 220-240 220-240 220-240 C — flakt dr i drift under hastighet 3.
. D - fldkt dr i drift under hastighet 2.
Frecuencia (Hz) i 0 0 E - fldkt ér i drift under hastighet 1.
Potencia (W) 130 120 95 F - stiinger av flakt.
Productividad (m'/h) 330 210 330 Underhill o o ) X o )
Fore rengdring av ska den avkopplas fran elnitet. Spisk ska tvittas med varmt tvlvatten utan anvindning av abrasiva
Nivel de ruido (dB) 52 52 49 rengoringsmedel.
Proteccion 2 2 2 Filter (Bild 6)
skapan ir utrustad med perfoniit och akrylfilter (H101, H101-50, H101B, H101B-50, H101i, H103-50, H103-60) eller med
Potencia de limpara (W) 1x40 1x25 1x25 (1x15 -H102-50/H102i-50) aluminiumfilter (H102, H102-50, H102B, H102i, H102i-50).
Storlekar pa akrylfilter: HIO1/H101B/ H101i - 470 mm x 290 mm - 1, H101-50, H101B-50 — 370mm x290mm — 1. Storlekar pa
Peso (kg) 6,0 6.0 65 aluminiumfilter : H102, H102B, H102i - 303mm x 278mm -2; H102-50/ H102i-50 — 456mm x 326mm - 1.

Byte av glodlampor

Spiskdpan ér utrustad med en glodlampa med effekten 15, 25, 40 W. Glodlampor med storre effekt fir ej anvindas, eftersom det kan
orsaka dverhettning av spiskapans element. Fore bytet av glddlamporna sting av elstrom.

Observera! Glédlamporna kan vara hetta! Ror ej glodlamporna med bara hiinder!

Anmiirkning: garantin giller ej for glodlamporna.

Siikerhet Observera! Vid skador av lationer ska reparationer utfSras pa en verkstad!

Garanti
Tillverkarens garanti H i 24 manader.
Om skador vind dig till 1 )t

Garantiservice utfors ej i foljande fall:
mekaniska eller andra skador av varan har upptéckts

2. i fall av mekaniska eller andra skador, som orsakats pa grund av fel av varans dgare eller pa grund av oforsiktig anvindning av
varan

3. i fall av mekaniska eller andra skador, som orsakats pa grund av felaktig montering eller anslutning

4. i fall av mekaniska eller andra skador, som orsakats pa grund av att anvisningar i bruksanvisningen ej har iakttagits;

Garantin giller ej for naturligt slitage.
Information om dtervinning av gammal utrustning. Detta symbol betyder, att elektrisk eller elektronisk
utrustning ¢j far atervinnas som hushallsavfall, utan den ska levereras till atervinningscentral for
hushallsutrustningar. Aterstillning och atervinning utfors enligt lokal lagstifining och Direktiv 2002/96/EC

ch 2006/66/EC.
Garanti




Uwaga! Prosimy o przechowywanie pokwitowania, potwier
reklamacji, w przeciwnym wypadku gwarancja nie zostanie uznana.

zakup, wraz z ja ze zeby bylo mozliwe zgloszenie

Uwaga! Przed zamontowaniem nalezy sprawdzié, czy napiccie (V) oraz czgstotliwodé sieci elektrycznej sa zgodne z parametrami
nominalnymi, wygrawerowanymi na tabliczce na stronie wewnetrznej wentylatora,

Uwaga! Urzadzenie nie jest przewidywane do uzytkowania przez osoby z zaburzeniami psychicznymi lub fizycznymi oraz przez dzieci.

Parametry techniczne H101/H101-50/ H103-60/H103-50 H102/H102-50/
H101B/H101B-50/H101i H102B/H102i/H102i-50

Napigcie (V) 220 -240 220 - 240 220 -240
Czestotliwosé (Hz) 50 50 50
Moc (W) 130 120 95
Wydajnosé (m*/h) 330 210 330
Poziom hatasu (dB) 52 52 49
Stopien ochrony 2 2 2
Moc o$wietlenia (W) 1x40 1x25 1x25 (1x15 -H102-50/H102i-50)
Waga (kg) 6,0 6,0 6,5

Montaz

W celu zabezpieczenia prawidlowego dzialania wentylatora nalezy rozmiescié dzenie pr j 600 mm wyzej plyty elektrycznej,

oraz wysokos¢ nad plyta gazowa lub kombinowang (plyta gazowo-elektryczna) pcwmna wynosi¢ przynajmniej 750 mm (rys. 1).

Urzadzenie moze by¢ uzytkowane jako wyciag pary i jako wentylator (wyciag powietrza na zewnatrz), oraz moze pracowaé¢ w rezymie
recyrkulacji filtru weglowego (wewngtrzne oczyszczanie powietrza). Obydwa wymienione rezymy uzytkowania okapu sa opisane w
instrukcji.

Wyciag powietrza na zewnatrz (rys.3)
Najlepsza metoda wyciagania nieprzyjemnych smakow z kuchni jest wyciag powietrza na zewngtrz przez kanal wentylacyjny, lub
bezposrednio przez $ciang. W takim rezymie nie jest potrzebne uzywanie filtru weglowego.

Dla polaczenia okapu z kanalem wentylacyjnym nalezy wykorzystywaé okragla rurg metalowg o $rednice 120 mm. Przewdd powietrzny
zamocowa¢ na kolnierzu okapu. Nie zalecamy uzywa¢ rury spiralne i aluminiowe, bo to moze utrudni¢ proces wyciagu. Rury poziome
nalezy zamontowaé trochg pochylo w kierunku uptywu powietrza.

Gdy urzadzenie jest wykorzystywane w rezymie wyciagu powietrza na zewnatrz, wewnatrz wyciagu nalezy zamontowa¢ zawor zwrotny.
Powictrze nie wolno wyciagaé przez przewod kominowy, przewidywany dla wyciggu dymu od urzadzen gazowych lub urzadzen, ktére
dziataja od innego rodzaju paliwa.

Nalezy przesirzegaé ogélne warunki, dotyczice wyciagu powietrza z lokali.
Po zamontowaniu okapu nalezy sprawdzi¢ pr pr

rezymow — pozycja — P (rys. 2)

Z igta cyrkulacja powietrza (rys. 4)
‘Wentylator moze by¢ uzytkowany jako oczyszczacz powietrza w wypadku, gdy nie ma mozliwoééi wyciagnaé przewod powietrza na
zewnatrz lub warunki nie pozwalajg podlaczy¢ wentylatora do systemu wentylacyjnego. W takim wypadku powietrze filtrowane zostanie
wprowadzone z powrotem do lokali, wentylator moze nie by¢ podlaczony do kanalu wentylacyjnego.
W celu praw:dlowcgo funkq(mowama ok'|pu oraz dla efektywnego usunigcia zapachu, nalezy regularnie zamienia¢ filtry (w zaleznoéci od

u okapu pr j jeden raz przez 3 6 mlesl¢ce)

Po zamonlowamu okapu nalezy sprawdzi¢ pr pr

rezyméw — pozycja — Q (rys.2)

Zasilanie elektryczne
Najpierw nalezy przekona¢ sig, czy naple;cle sieci eleklryczne_] odpowiada temu, co jest wskazane na tabliczce, przymocowanej na stronie
wewngtrznej okapu kuck . Pracy, elektryczna, moze wykonaé¢ 1ylko Zavvodowwc

Okap nalezy zamontowa¢ w takim miejscu, Zeby byl latwy dostep i w razie i w

igzane z

ia okapu z sieci.

Principe du fonctionnement -

Pour assurer le fonctionnement correct de la hotte, elle doit étre allumée aprés 1’allumage de dispositif de cuisson. Eteindre la hotte 10
minutes aprés la préparation de repas. Lors de la préparation du repas les courants d’air sont a éviter parce qu’ils se mélangent avec la
vapeur du repas chaud, ainsi la vapeur et les odeurs sont diffusés.

Quand la hotte est utilisée simultanément avec les dispositifs
cheminées etc.), assurez une bonne ventilation.

fonctionnant au gaz ou aux autres combustibles (casseroles, poéles,

Contréle du fonctionnement de la hotte (Fig. 5)

La hotte est régulée par les touches qui se trouvent sur le panneau antérieur.
Ampoule A - indicateur du fonctionnement du ventilateur

Commutateur de lumiére B — allume et éteint la lumiére.

C — ventilateur marche a 3¢ vitesse

D - ventilateur marche a 2° vitesse.

E - ventilateur marche a 1° vitesse.

F — éteint le ventilateur.

Nettoyage
Avant le nettoyage de la hotte, débranchez I"appareil du circuit électrique. Lavez la hotte avec I’eau de savon. N’utilisez pas des produits
contenant des abrasifs.

Filtres (Fig. 6)

La hotte est équipée d’un perfofiltre et d’un filtre acrylique (H101, H101-50, H101B, H101B-50, H101i, H103-50, H103-60) ou d’un
filtre d’aluminium (H102, H102-50, H102B, H102i, H102i-50).

Dimension du filtre acrylique: H101/H101B/ H101i - 470 mm x 290 mm - 1, H101-50, HI01B-50 — 370mm x290mm — 1.
filtre d’aluminium: H102, H102B, H102i - 303mm x 278mm -2; H102-50/ H102i-50 — 456mm x 326mm - 1.

Dimension du

Remplacement des ampoules

La hotte est équipée d’une ampoule de puissance de 15, 25, 40 W. N'utilisez pas des ampoules dc pumanw plus forte parce qu’elles
peuvent causer le réchauffement des éléments de la hotte. Avant le 1 des I’appareil du circuit
électrique.

Attention. Les ampoules peuvent étre chaudes. Ne touchez pas les ampoules avec des mains nues.

Note: la garantie ne concerne pas les ampoules.

Sécurité. Attention! Dans le cas des dégats d’installation électrique. la réparation doit étre faite par un

Garantie
La durée de la garantie du fabricant H est 24 mois.
Dans le cas des dégats, adressez-vous aux bureaux de vente.

Entretien sous garantie n’est pas effectué dans les cas suivants:

1 Constatation des dégats mécaniques ou autres.

2. Dégats mécaniques ou autres causés par le défaut du propriétaire ou par un mauvais usage.
3 Dégits mécaniques ou autres causés par une installation ou connexion incorrecte.

Dégats mécaniques ou autres causés en ne respectant pas les instructions de notation.

La garantie ne concerne pas la dégradation naturelle.

bl

Information sur I'utilisation des dispositifs vieux. Ce symbole signifie que les dispositifs électriques et
électroniques ne peuvent pas étre utilisés comme les déchets municipaux. Ils doivent étre apportés aux points
de collecte et de traitement. Le recyclage et traitement sont effectués en vertu de la législation locale et des
Directives 2002/96/EC et 2006/66/EC.

Garantie
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Attention! Gardez la quittance d’achat et le billet de garantie muni du cachet pour pouvoir présenter les réclamations. Sinon la garantie ne
sera pas valable.

Attention! Avant le montage vérifiez si la tension électrique (V) et la
plaque & Iintérieur de la hotte.

(H,) correspondent aux i

&q gravés sur la

Attention! L’appareil n’est pas destiné a une utilisation par des personnes (y compris les enfants) a capacités physiques ou mentales réduites.

Zasada dzialania

W celu prawidlowego dzialania okapu, jego nalezy wljczaé od razu po wlgczeniu plyty. Wycigg nalezy wylaczaé za 10 minut po
przygotowaniu potrawy. W czasie przygotowania positku nie jest dopuszczalny przeciag, bo jego strumienie mieszaja si¢ z para od
gorgcego positku i w wyniku tego para i zapach zostang rozpowszechnione po catej lokali.

W wypadkach, gdy jednoczesnie dzialaja okap i urzadzenie gazowe lub innego paliwa (kociol, piec, kominek i inne), nalezy zapewni¢
odpowiedng wentylacje pomieszczenia.

Sterowanie pracy wentylatora (rys.5)
ic okapu odbywa za pomoca przyciskow, rozmieszczonych na przednim panelu.

Indicateurs techniques H101/H101-50/ H103-60/H103-50 H102/H102-50/
H101B/H101B-50/H101i H102B/H102i/H102i-50

Tension (V) 220 -240 220 -240 220 -240

Fréquence (Hz) 50 50 50

Puissance (W) 130 120 95

Productivité (m*/h) 330 210 330

Niveau de bruit (dB) 52 52 49

Protection 2 2 2

Potenza delle lampade (W) 1x40 1x25 1x25 (1x15 -H102-50/H102i-50)

Poids (kg) 6,0 6,0 6,5

Zaréwka A — wskaznik dzialania wentylatora.
Wylacznik $wiatla B — wigcza i wylacza oswietlenie.
C — wentylator pracuje z 3 predkoscia

D - wentylator pracuje z 2 predkoscia.

E — wentylator pracuje z 1 predkoscia.

F — wylacz wentylatora.

Konserwacja
Przed czyszczeniem okapu jego nalezy wylaczy¢ z sieci elektrycznej. Zmywac okap nalezy z ciepla woda mydlang bez czyszczacych
srodkow $ciernych.

Filtry (rys.6)

Okap jest wyposazony w siatkg perforowang oraz w filtr akrylowy (H101, H101-50, HI01B, H101B-50, H101i, H103-50, H103-60) lub
w filtr aluminiowy (H102, H102-50, H102B, H102i, H102i-50).

Wymiary filtra akrylowego: H101/H101B/ H101i - 470 mm x 290 mm - 1, H101-50, H101B-50 — 370mm x290mm — 1. Wymiary filtra
ini : H102, H102B, H102i - 303mm x 278mm -2; H102-50/ H102i-50 — 456mm x 326mm - 1.

Installation
Pour assurer le fonctionnement correct de la hotte, la distance minimum entre la hotte et le dispositif de cuisson ne doit pas étre inférieure a

Wymiana zaréwek

600 mm dans le cas de cuisiniéres électriques et a 750 mm dans le cas de a gaz ou mixtes (cuisiniéres a gaz-
électriques). (Fig.1)

Le dispositif peut étre utilisé comme une hotte soit dans le régime de ventilation (sortie d’air a I’extérieur), soit dans le régime de
recirculation (purification intérieure d’air). Les deux régimes de la hotte sont décrits dans la notice.

La sortie d’ air a ’extérieur (Fig. 3)
La meilleure méthode d’évacuer des ardmes désagréables hors de la cuisine est la sortie de Iair par les conduits de ventilation ou par le mur
extérieur. Ce régime ne nécessite pas de filtre a charbon.

Pour raccorder la hotte aux conduits de ventilation, utilisez des tuyaux métalliques ronds de diamétre 120 mm. La conduite d’air doit étre
placée sur la bride de la hotte. Les tuyaux spiraux et les tuyaux en inium ne sont pas és parce qu’ils peuvent entraver le
procés de pompage. Les tuyaux horizontaux doivent étre installés légérement en biseau en direction de la sortie d’air.

En utilisant le régime de la sortie d’air a I'extérieur, installez la valve arri¢re a I'intérieur de la hotte.

L’évacuation d’air ne doit pas se passer par le conduit prévu pour I"évacuation de la fumée crée par les dispositifs fonctionnant au gaz ou aux
autres combustibles.

Les régles générales considérant I’évacuation d’air a I’extérieur doivent étre resp
Aprés Iinstallation de la hotte vérifiez si le lecteur de mode est bien réglé — po

on — P (Fig. 2)

La circulation fermée d’air (Fig. 4)

La hotte peut étre utilisée comme un purificateur d’air s’il est impossible de ranger les cables sortis a I’extérieur ou quant il n’est pas possible
de raccorder la hotte au systéeme de ventilation.

Dans ce cas, I'air filtré rentre dans la piéce, et on peut ne pas raccorder la hotte au conduit de ventilation.

Pour assurer le fonctionnement correct et la liquidation effective des odeurs, changez les filtres régulierement (en fonction de I’intensité
dutilisation, au moins une fois tous les 3 — 6 mois).

Apres Pinstallation de la hotte vérifiez si le lecteur de mode est bien réglé — position — Q (Fig. 2)

Alimentation électrique

Tout d’abord, vérifiez si la tension du réseau électrique correspond a I’information indiquée sur la plaque des indicateurs nominaux située a
Pintérieur de la hotte. Les travaux d’installation électriques peuvent étre faits uniquement par un professionnel.

La position de la hotte installée doit permettre de I’atteindre facilement et la débrancher du réseau le cas échéant.
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W okapu znajduje si¢ jedna zaréwka 15, 25, 40 W. Nie uzywaé zarowek z wigksza moca, bo w taki sposob mozna spowodowaé
przegrzanie elementéw okapu. Wylaczyé elektrycznosé przed wymiang zardwki.
Uwaga! Zaréwka moze byé goraca! Nie dotyka¢ si¢ do zarowki golymi rekami!
Przypis: gwarancja nie dotyczy zaréwek.
ieczein Uwaga! W wypadku zepsucia instalacji elektrycznej naprawe wykonuje zaklad remontowy!

Gwarancja
Gwarancja producenta H — 24 miesiace.
W wypadku zepsucia prosimy zwraca¢ si¢ do sprzedawcy.

Gwarancyjna naprawa nie wykonuje si¢ w takich wypadkach:

sq stwierdzon h lub inne uszkod: towaru

2. w wypadku mechanicznych lub innych uszkodzen, gdy uszkodzenia powstaly z winy wiasciciela towaru lub w wyniku
niedbalego uzytkowania

3. w wypadku mechanicznych lub innych uszkodzen, gdy uszkodzenia powstaly w wyniku nieprawidlowego montazu lub
podiaczenia

4. w wypadku yeh lub innych uszkodzen, gdy uszkodzenia sa wynikiem niezachowania warunkéw eksploatacji;

Gwrancja nie dotyczy zuzycia naturalnego.
Informacja dotyczaca utylizacji zuzytego urzadzenia. Niniejszy symbol oznacza, ze elektryczne i elektroniczne
urzadzenia nie mozna utylizowa¢ jako odpady bytowe. Zbidrka i przetworstwo odpadéw wykonuje si¢
zgodnie z ustawodawstwem lokalnym oraz na podstawie Reguly 2002/96/EC i 2006/66/EC.

Gwarancja




Achtung! Bewahren Sie den Kaufbeleg zusammen mit abgestempelter Garantickarte, sonst ist die Garantie unwirksam und um
Reklamationen einreichen zu konnen,

Achtung! Uberpriifen Sie vor der Montage, ob die Spannung (V) und Frequenz (Hz) des Stromnetzes den Nominalwerten entspricht, die auf
der Plakette im Inneren des Liifters eingraviert sind.

Achtung! Das Gerit ist nicht fiir Personen mit korperlichen oder geistigen Beeintrichtigungen vorgesehen (oder Kindern).

Principio di
Purché la cappa funzioni correttamente, deve essere accesa subito dopo I’accensione del forno. La cappa deve essere spenta 10 minuti
dopo la fine della cottura. Mentre il cibo viene preparato, si deve evitare un corrente d’aria perché si mescola con il flusso di vapore che
sale dal cibo caldo e quindi il vapore e odori si diffondono per tutta la stanza.

Nei casi in cui la cappa e apparecchi che sono scaldati da gas o da altri combustibili (caldaie, forni, caminetti, ecc.) funzionano nello
stesso tempo si deve garantire una ventilazione adeguata della camera.

Comando del funzionamento della cappa (Fig. 5)

11 funzionamento della cappa ¢ regolato dai tasti situati sul pannello frontale
Pulsante A — indicatore del funzionamento del ventilatore.

Linterruttore luce B - accende e spegne la luce.

C - ventilatore funziona con velocita 3.

D - ventilatore funziona con velocita 2.

E - ventilatore funziona con velocita 1.

Prima di pulire la cappa staccarla dalla rete elettrica. Lavare la cappa con acqua tiepida e sapone senza detergenti abrasivi.

La cappa ¢ dotata di una rete perforata e di un filtro acrilico (H101, H101-50, H101B, H101B-50, H101i, H103-50, H103-60) o di un
filtro d’; allummlo (H102, H102-50, H102B, H102i, H102i-50).
Di sioni del filtro acrilico: H101/H101B/ H101i - 470 mm x 290 mm - 1, H101-50, H101B-50 — 370mm x290mm — 1. Dimensioni

Montage

Der Dunstabzug muss mindestens in einem Abstand von 600 mm von dem Elektroherd und mindestens 750 mm Abstand vom Gasherd oder
einem kombinierten Herd (Gas-Elek ) montiert werden. (Abb. 1).

Das Gerit kann als Dunstabzug im Abluftbetrieb (Luft at d), und im Aktivkohlefilter-
Beide A iten sind in der Gebr beschrieben.

irkulations Modus (luftfilternd) verwendet.
weisun

Abluftbetrieb (Abb. 3)

Die beste Methode um den Geruch aus der Kiiche zu entfernen ist die Luft durch die Liiftungskanile oder direkt durch die AuBenwand nach
drauBien zu leiten. Diese Anwendungsmogllchkell bendtigt keinen Aktivkohlefilter.

Um den D am Lii benGtigt man runde Metallrohre mit einem Durchmesser von 120mm. Liiftungskanal
auf dem Rohrhalter befestigen. Es wird davon abgeraten spiralformige Rohre oder Aluminiumrohre zu verwenden, dies kann den
Abliiftungsvorgang erschweren. Horizontale Rohre sind mit einer Neigung in der Richtung der abflieBenden Luft zu installieren.

Bei Abluftbetrieb nach drauBen ist innerhalb des Dunstabzugs ein Ablassventil zu installieren.

Die Luft darf man nicht durch einen Schornstein ablassen, der fir den Ablass von Rauch von Geriten die mit Gas, oder mit anderen
Brennstoffen betriebenen sind, vorgesehen ist.

Bei der Abliiftung sind allgemeine Liiftungsregeln zu befolgen.

Nach der Montage des Geriits muss iiberpriift werden, ob der U
eingestellt ist. (Abb. 2)

fiir die A in der Position P.

Geschlossene Luftzirkulation (Abb.4)

Den Dunstabzug wird als Luftfiler verwendet, wenn es nicht moglich ist, Liftungskanile nach draufien zu verlegen oder wenn es wegen
dem Wetter nicht mdglich ist den D b an das Lii In diesem Fall wird die Luft zuriick in dem Raum
geleitet und der Dunstabzug muss nicht an das Liiftungskanal angcschlnsscn werden.

Damit der Dunstabzug einwandfrei funktioniert und effektiv die Geriiche neutralisiert, muss man die Filter regelmidBig wechseln (abhiingig
von der Gebrauchsintensitit mindestens alle 3 — 6 Monate).

Nach der Montage des Geriits muss iiberpriift werden, ob der Schalter fiir die Anwendungsméglichkeiten in der Position Q.
eingestellt ist. (Abb. 2)

Stromversorgung

Uberpriifen Sie zuerst, ob die Spannung des Stromnetzes dem entspricht, was auf der Plakette im Inneren des Dunstabzugs befestigt ist. Der
Anschluss an das Stromnetz darf nur von einem Fachmann durchgefiihrt werden.

Der Dunstabzug muss so montiert werden, dass es gut erreichbar ist und, falls es bendtigt ist, vom Stromnetz getrennt werden.

20

del filtro d’alluminio: H102, H102B, H102i - 303mm x 278mm -2; H102-: 50/ H102i-50 — 456mm x 326mm - 1.

Sostituzione delle lampade
La cappa & dotata di una lampada di 15, 25, 40 W. Non utilizzare lampadine di potenza superiore, in quanto c¢id puo causare un
surriscaldamento degli elementi della cappa. Spegnere I'alimentazione prima di sostituire le lampade.

Attenzione! Le lampadine possono essere calde! Non toccare le lampadine con_mani nude!

Nota: la garanzia non si applica alle ]ampadme.
Sicurezza Al e! In caso dei danni cat

Technische Daten H101/H101-50/ H103-60/H103-50 H102/H102-50/
H101B/H101B-50/H101i H102B/H102i/H102i-50
Spannung (V) 220 - 240 220 - 240 220 - 240
Frequenz (Hz) 0 0 0 F — spegne il ventilatore.
Leistung (W) 130 120 95 .
Liifterleistung (m*h) 330 210 330
Lautstirke (dB) 52 52 49 Filtri_(Fig. 6)
Schutzart 2 2 2
Beleuchtung (W) 1x40 1x25 1x25 (1x15 -H102-50/H102i-50)
Gewicht (kg) 6,0 6,0 6,5

le riparazioni devono essere fatte in officina!

Garanzia
Garanzia del produttore H ¢ di 24 mesi.
In caso di danni, rivolgersi al venditore.

11 servizio di garanzia non viene eseguito nei seguenti casi:

. sono constatati danni meccanici o d’altro tipo del prodotto;

. in caso di difetti meccanici o d’altro tipo, se sono causati per colpa del proprietario del prodotto o in seguito ad
. in caso di difetti meccanici o d’altro tipo, se sono causati da un’installazione o un collegamento sbagliati;

. in caso di difetti meccanici o d’altro tipo, se sono causati dall’inosservanza delle istruzioni del manuale d’uso.
La garanzia non puo essere attribuita ad usura naturale.

o

un uso abusato;

Bw

Informazioni sullo smaltimento dei vecchi apparecchi. Questo simbolo significa che i prodotti elettrici ed
clettroni ere smaltiti come rifiuti urbani, devono essere consegnati ai servizi di raccolta ¢
di smaltimento dei apparccchi. Restauro e trattamento vengono effettuati in conformita con la legislazione
locale ¢ con le Direttive 2002/96/CE ¢ 2006/66/CE.

Garanzia
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e! Si prega di conservare lo scontrino di acquisto con il certificato di garanzia timbrato per poter fare reclami, altrimenti la
ra nulla.

Prima dell'i controllare che la tensione di rete elettrica (V) e la frequenza (Hz) corrispondano agli indici nominali
che sono incisi su una lastra all'interno del ventilatore.

Attenzione! [’apparecchio non ¢ destinato ad essere utilizzato da persone (bambini inclusi) con disturbi fisici o psichici.

Specifiche tecniche H101/H101-50/ H103-60/H103-50 H102/H102-50/
H101B/H101B-50/H101i H102B/H102i/H102i-50

Tensione (V) 220 - 240 220 - 240 220-240

Frequenza (Hz) 50 50 50

Potenza (W) 130 120 95

Produttivita (m*/h) 330 210 330

Livello di rumore (dB) 52 52 49

Protezione 2 2 2

Potenza delle lampade (W) 1x40 1x25 1x25 (1x15 -H102-50/H102i-50)

Peso (kg) 6,0 6,0 6,5

Bcd nung des Dunstabzugs -

ist ratsam den Dunstabzug einzuschalten, bevor der Herd angemacht wird, um den Betrieb sicherzustellen. Der
I)unstabmg sollte 10 Minuten nach dem Kochen ausgeschaltet werden. Beim Kochen ist Durchzug zu vermeiden, weil die Luftstrome
sich mit dem Dunst vom Herd vermischen und so Geriiche und Dunst im ganzen Raum verteilt werden.
In Situationen, wo gleichzeitig der Dunstabzug und andere Gerite, die mit Gas oder anderem Brennstoff im Betrieb sind Kessel, Ofen,
Kamine u.a.), muss man eine entsprechende Liiftung des Raums gewihrleisten.

Anwendung des Dunstabzugs (Abb. 5)

Der Betrieb des Dunstabzugs wird mit Druckknépfen gesteuert, die sich auf dem vorderen Paneel befinden.
Kontrollleuchte A: Anzeige fiir den Betrieb des Liifters.

Lichtschalter B: Ein- und Ausschalten der Beleuchtung.

C: 3. Leistungsstufe des Liifters.

D: 2. Leistungsstufe des Liifters.

E: 1. Leistungsstufe des Liifters.

F: Liiftung ausschalten.

Wartung
Vor der muss der D
Gebrauch von Scheuermittel.

vom

getrennt werden. Den Dunstabzug wischt man mit warmen Seifenwasser ohne

Filter (Abb. 6)

Der Dunstabzug ist mit einem perforierten Netz und einem Acrylfilter (H101, H101-50, H101B, H101B-50, H101i, H103-50, H103-60)
oder einem Aluminiumfilter ausgestattet. (H102, H102-50, H102B, H102i, H102i-50).

Mdl}e des Acrylfilters: H101/H101B/ H101i - 470 mm x 290 mm - 1, H101-50, H101B-50 — 370mm x290mm — I.
Al iumfilters: H102, H102B, H102i - 303mm x 278mm -2; H102-50/ HI()2| 50— 456mm x 326mm - 1.

MaBe des

Installazione

Purché la cappa funzioni cor deve essere in cucina almeno 600 mm sopra un fornello elettrico e almeno 750 mm sopra
un fornello a gas o un fornello combinato (fornello gas-elettrico). (Fig. 1)

L’apparecchio viene utilizzato come una cappa nel regime di ventilazione (conduzione d’aria all’esterno) e nel regime di ricircolazione del
filtro carbone (purificazione d'aria interna). Tutti e due regimi della cappa sono descritti nel manuale d’uso.

Conduzione d’aria all’esterno (Fig. 3)
Un miglior metodo per elimi odori spiacevoli dalla cucina & dell'aria all'esterno per canale di ventilazione o direttamente
attraverso la parete esterna. In questo regime non ¢ necessario usare un filtro a carbone.

Per collegare la cappa ai canali di ventilazione, utilizzare tubi di metallo rotondi al diametro di 120 mm. Fissare il condotto d’aria sulla
flangia della cappa. Non ¢ consigliabile utilizzare tubi a spirale o d’alluminio - potrebbero complicare il processo di pompaggio. Installare
tubi orizzontali leggermente inclinati verso lo scarico d'aria.

Utilizzando la cappa nel regime di conduzione d’aria all’esterno, una valvola rivolta deve essere installata all'interno della cappa.

L'aria non puo essere condotta via la canna fumaria che ¢ destinata allo scarico dei fumi dei apparecchi che sono scaldati da gas o da altri
combustibili.

Seguire le regole generali relative all’eliminazione d’aria dalla camera.

Dopo l'installazione della cappa & necessario controllare se l'interruttore di regimi ¢& il
2)

— nella posizione P (Fig.

p cor

Circolazione interna d’aria (Fig.4)

La cappa & usata come un depuratore d'aria in caso in cui non & possibile collegare con Iesterno i condotti d'aria in uscita o quando le
condizioni non permettono di collegare la cappa al sistema di ventilazione. In questo caso, l'aria filtrata viene rimessa alla camera, la cappa
non pud essere collegata al condotto di ventilazione.
Purché la cappa funzioni cor ed elimini
d’uso della cappa, almeno ogni 3-6 mesi).

Dopo I'installazione della cappa & necessario controllare se l'interruttore di regimi ¢ i cor
(Fig. 2)

odori, i filtri devono essere regolarmente cambiati (a seconda della intensita

—nella

izione Q

Alimentazione elettrica

Dapprima controllare che la tensione di rete elettrica corrisponda agli indici nominali che sono incisi su una lastra all'interno della cappa.
Lavori d’installazione elettrica possono essere fatti soltanto da un professionista.

La cappa deve essere installata in modo da rendere facile accesso e in caso di necessita staccarla dalla rete.
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Gliihlampenwechsel

Der Dunstabzug ist mit einer 15, 25, 40-W Lampe ausgestattet. Nicht Lampen mit mehr Leistung verwenden, weil die das Uberhitzen der
Elemente des Dunstabzuges auslosen konnen. Dt vor den Gliihl vom Stromnetz trennen.

Achtung! Lampen kénnen heiB sein! Die Lampen nicht mit bloBen Hiinden

Anmerkung: Die Garantie haftet nicht fiir die Lampen.

Sicherheitshinweis Bei Schiden in der Elektroinstallation die Reparatur in der Werkstatt vornehmen!

Garantie
Die Garantie des Herstellers H - 24 Monate.
Bei Schiden sich an die Verkaufsstelle wenden.

Es wird keine Garantie ibernommen wenn:

1. mechanische oder andere Schiden festgestellt werden

2. im Falle von mechanischen oder anderen Schiiden, wenn diese durch T al handlung des Eigentii d
sind

3. im Falle von mechanischen oder anderen Schiiden, wenn diese durch h Montage oder hl den sind

4. im Falle von mechanischen oder anderen Schiden, wenn diese durch entstanden sind, weil die Gebrauchsanweisung nicht

beachtet wurde;
Garantie auf natiirlichen Verschleiff wird nicht ibernommen.

Information iiber die Anwendung von Altgeriten. Dieses Symbol kennzeichnet, dass Elektroaltgerite und
elektronische Geriite nicht im Hausmiill verwertet werden kénnen, sondem miissen zu Gerite Sammelstellen
gebracht werden. Emeuerung und Verarbeitung werden nach dem ortlichen Gesetz vorgenommen und den
Richtlinien 2002/96/EC und 2006/66/EC.

Garantie
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Atenciio! Por favor, guarde o recibo de compra junto com o comprovante da garantia selado para poder fazer reclamagdes, caso contrério a
garantia se perderd.

Atengiio! Por favor, certifique-se antes da montagem que a tensdo (V) ¢ a frequéncia (H7) da rede correspondem aos dados nominais
gravados na placa situada no interior do exaustor.

Atenciio! O aparelho ndo pode ser usado por pessoas com deficiéncias fisicas ou mentais ¢ criangas.

Dados técnicos H101/H101-50/ H103-60/H103-50 H102/H102-50/
H101B/H101B-50/H101i H102B/H102i/H102i-50

Tensdo (V) 220 -240 220-240 220 -240

Frequéncia (Hz) 50 50 50

Poténcia (W) 130 120 95

Productividade (m’/h) 330 210 330

Nivel de ruido (dB) 52 52 49

Protecgao 2 2 2

Poténcia de lampada (W) 1x40 1x25 1x25 (1x15 -H102-50/H102i-50)

Peso (kg) 6,0 6,0 6,5

Instalaciio

Para um correcto funcionamento o exaustor deve estar, no minimo, a 600 mm de altura das placas de fogdo eléctricas ¢ a 750 mm das placas
a gas ou mistas (fig. 1).

O aparelho pode ser usado tanto no regime de ventilagdo (extrac¢do do ar para o exterior) quanto no regime de recirculagdo com o filtro de
carbono (purificagdo do ar). Os dois regimes mencionados do funcionamento do exaustor estdo descritos no manual de instrugdes.

Extraccéo do ar para o exterior (im. 3)

O melhor método de eliminagdo de cheiros desagradaveis na cozinha é extrair o ar para o exterior através dos condutos de ventilagdo ou
directamente através da parede exterior. Neste regime ndo € necessario o uso do filtro de carbono. Para conectar o exaustor com os condutos
de ventilagdo tém que utilizar um tubo redondo metalico com o didmetro 120 mm. Fixar o conduto de ar na bragadeira do exaustor. Néo ¢é
recomendével utilizar serpentinas ou tubos de aluminio, porque podem dificultar o processo de bomt Podem ser instalados tubos
horizontais com uma ligeira inclinagdo em direc¢do da saida do ar.

No caso do uso do aparelho no regime de extracgdo de ar para o exterior, tém que instalar dentro do exaustor uma valvula de retrocesso.

Nio se pode extrair o ar através dum conduto destinado a extracgdo de fumaga produzida por Ihos de gas ou Thos que i

com combustiveis de outro tipo.

Tém que observar as normas gerais sobre a extracgao do ar dos locais.

Depois da instalagiio do exaustor certifique-se que o selector de regimes estd na posi¢io correcta — P (im. 2).

Sistema fechado de circulagéio de ar (im.4)

Quando a extracgdo de ar para o exterior ndo é possivel ou quando as circunstincias ndo permitem conectar o exaustor ao sistema de
ventilagdo, o exaustor pode funcionar no regime de purificagdo de ar. Neste caso o ar filtrado leva-se de volta para o local, e o exaustor pode
ser ndo conectado ao canal de ventilagao.

Para um correcto funcionamento do exaustor e uma eliminagdo eficaz de cheiros tém que substituir regularmente os filtros (em fungdo da
intensidade do uso do exaustor — como minimo uma vez cada 3-6 meses).

Depois de instalar o exaustor, certifique-se que o selector de regimes esta na posicdo correcta — Q (im. 2).

Fornecimento de electricidade

Ante todo, certifique-se que a tensdo eléctrica corresponde & indicada na placa do fabricante no interior do exaustor. Os trabalhos de
instalagdo eléctrica podem ser feitos so pelos especialistas autorizados.

A posi¢do do exaustor deve ser de facil acesso e, caso necessario, permitir a desconexio do aparelho da electricidade.

22

Para um correcto funcionamento do exaustor tém que liga-lo imediatamente depois de acender o fogdo. Tém que desligar o exaustor 10
minutos mais tarde depois de terminar a preparagiio de comida. Enquanto a comida se prepara, ¢ inadmissivel a existéncia duma corrente
de ar, porque a corrente se mistura com o vapor da comida quente e deste modo o vapor e o cheiro se espalhem por toda a cozinha.

O local deve estar provido duma ventilagdo adequada se o exaustor for utilizado, simultaneamente, com um aparelho de gas ou de outro
tipo de calefacgdo (caldeiras, fornos, chaminés, etc.)

Controlo de funcionamento do exaustor (im. 5)

O funcionamento do exaustor se controla por meio dos botdes no painel frontal.
Luz piloto A — indicador do funcionamento do ventilador.

Interruptor de luz B - acender e apagar a iluminago.

C - ventilador funciona com a velocidade 3.

D - ventilador funciona com a velocidade 2.

E - ventilador funciona com a velocidade 1.

F - desligar o ventilador.

Manutenciio
Antes de comegar a limpeza do exaustor tém que desconecté-lo da electricidade. Limpar o exaustor com dgua morna e sabdo, nio utilizar
produtos abrasivos.

Filtro (im. 6)

O exaustor esta equipado com uma rede perfurada e um filtro acrilico (H101, H101-50, H101B, H101B-50, H101i, H103-50, H103-60)
ou um filtro de aluminio (H102, H102-50, H102B, H102i, H102i-50).

Medidas do filtro acrilico: HIO1/H101B/ H101i - 470 mm x 290 mm - 1, H101-50, H101B-50 — 370mm x290mm — 1. Medidas do filtro
de aluminio : H102, H102B, H102i - 303mm x 278mm -2; H102-50/ H102i-50 — 456mm x 326mm - 1.

Substituicio de limpada

No exaustor estd instalada uma lampada com poténcia de 15, 25, 40 W. Ndo use lampadas com uma poténcia superior, porque isto pode
levar a um sobreaqueci dos p do exaustor. Desconecte a electricidade antes de substituir a lampada. Atencdo! A
limpada pode estar quente! Niio toque a limpada com as s sem protece

Nota: As limpadas nio estiio cobertas pela garantia.

Adverténcia Atencio! No caso de que a instalacdo eléctrica

danos, fazer o reparo numa oficina

Garantia
A garantia do fabricante H ¢ de 24 meses.
No caso de que se apresentarem os defeitos, dirigir-se aos pontos de venda.

O servigo de garantia ndo se presta nos casos seguintes:

1. produto apresenta danos mecanicos ou de outro tipo

2. no caso de danos mecanicos ou de outro tipo causados por culpa do proprietario do produto ou por uma utilizagio indevida
3. no caso de danos mecanicos ou de outro tipo causados por uma instalagdo ou conexdo incorrectas

4. no caso de danos mecanicos ou de outro tipo causados pela ndo-observagio das instrugdes deste manual

A garantia ndo cobre o desgaste natural pela utilizagdo.

In fo rma bre a climinagio de aparelhos velhos. Este simbolo indica que os aparelhos eléctrice
clectronicos ndo devem ser tratados como residuos domésticos e devem ser levados aos pontos destinados a
colecta e reciclagem de aparelhos eléctricos domésticos. A restauragdo e reciclagem fazem-se de acordo com a
legislagdo local e as Directivas 2002/96/EC ¢ 2006/66/EC.

o

Garantia
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